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І. Вступна частина 
 

Від упорядників 
 

Мета видання – зібрати у посібник  – відповідно до фондів бібліотеки – 
публікації творів Василя Бондаря та відгуки і рецензії літераторів на його 
оповідання та есе. Крім художніх творів його перу належать публіцистичні 
замітки про шлях України до Незалежності, роздуми про стан і розвиток 
української культури, нариси про художників, майстрів народного мистецтва, 
відгуки на творчість інших письменників, переклади з білоруської, російської 
та болгарської мов. 

Укладачі відзначають, що основними джерелами добору матеріалів для 
покажчика стали каталоги, картотеки, електронні бази даних та 
безпосередньо фонди обласної бібліотеки. У зв’язку з цим покажчик не 
претендує на вичерпність, до нього не увійшли публікації у ЗМІ Тетіївського 
району на Київщині (мала батьківщина письменника) та окремі публікації в 
журналах і газетах інших областей України, які відсутні у фонді ОУНБ 
ім. Д. Чижевського. 

Як передмову до покажчика у першому розділі видання вміщено одну 
із статей Михайла Слабошпицького, яка допоможе читачеві зрозуміти 
головні засади творчості Василя Бондаря. Коротка біографічна довідка 
висвітлює основні життєві події та творчі досягнення письменника. Поряд 
вміщено автобіографію, написану Василем Васильовичем на прохання 
укладачів у грудні 2018 року – наш спільний щедрий дарунок користувачам 
посібника – своєрідне продовження раніше втіленого проекту Василя 
Бондаря «15 х 15».  

Для зручності користування бібліографічні відомості у покажчику 
розподілені за темами, які складають окремі розділи. Всередині розділів 
записи розподіляються за алфавітом авторів (або назв). Загальна кількість 
бібліографічних описів – 510. Деякі описи видань, що входять до покажчика, 
супроводжуються анотаціями. 

До підрозділів другого розділу увійшли публікації, що відтворюють 
різнопланову діяльність Василя Бондаря. Третій розділ зібрав книги, 
упорядником, автором передмови чи післямови, або редактором є В. Бондар. 
Четвертий розділ «На зламі епох» покликаний зібрати відгуки про 
письменника і його творчість. Відповідно до вимог часу, укладачі вважають 
за необхідне включити до покажчика розділ «Веб-ресурси», інформація в 
якому тематично охоплює всі попередні розділи, а опис матеріалів 
розташований за алфавітом авторів (або назв) текстів. 

Звертаємо увагу користувачів на те, що всі бібліографічні записи мають 
наскрізну нумерацію, а вміщений наприкінці іменний покажчик 
використовує ці номери для розташованих за алфавітом прізвищ (як авторів, 
так і персоналій). 
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Василь Бондар активно листується з письменниками, у зібраному ним 
епістолярному архіві на сьогодні зберігається понад тисячу листів. 
Укладачам здалось доцільним подати у додатках кілька автографів – уривків 
з листів до В. Бондаря видатних українських письменників – С. Пушика, 
М. Кравчука, С. Плачинди, О. Сизоненка, Ю. Камінського, В. Міняйла, 
Д. Креміня. Побачити почерк митця у епоху комп’ютеризації літературного 
процесу – це розкіш нашого перехідного періоду. 

Цікавими є також світлини з сімейного фотоархіву письменника, які 
вміщені у додатку. 

Електронну версію покажчика розміщено на веб-сайті Кіровоградської 
ОУНБ імені Д. І. Чижевського за адресою: http://library.kr.ua 

http://library.kr.ua/
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Передмова 
 

Тут він справді такий, як є… 
Василь Бондар і його проза 

 
Він помітно вирізняється з-поміж строкатого, гамірливого, квапливого 

й метушливого гурту городян. Непохапливий, ба навіть статечний, 
стриманий на слово, незмінно доброзичливий і приязний. Це – Василь 
Бондар, яким його пам’ятаю від першої зустрічі – таким він лишився й до 
сьогодні. І якби я не знав усіх його зізнань у «селоцентричності», 
самоідентифікацій із його статей та прози, все одно відчулося б: він – 
найякісніший «продукт» села; він і донині відчуває оту незриму духовну 
нить, що єднає його з тим далеким часом і тими людьми, що давно вже 
полинули в позасвіти, але не пройшли в душі стороною, як це часто буває, 
змайнувши й розтанувши безслідно. 

Так, селюки частіше приносять із собою в міста й простакуватість, 
інтелектуальне лінивство чи й брутальне рагульство. І, на превеликий жаль, 
ця повінь наростає – наше село деградує нині особливо інтенсивно. А 
воднораз звідти, з села, приходять (тільки їх набагато менше) архіскромні, 
по-старосвітськи чемні, допитливі та голодні до знання діти. Нелегко їм 
знайти тут своє місце, нелегко вистояти перед інфекцією цинізму й тією 
житейською філософією, що її несе телебілізація, що плавом пливе 
брудоносно з усіх газетних рептильок і що нею, здається, просякнуте саме 
міське повітря, а тому кожен вдих небезпечний зараженням цією інфекцією. 

Уособленням тих небагатьох, чия душа ввібрала в себе до 
катехизисності прості, але основоположні уроки села (не вкради, не лукав, 
бажай кожному добра, підтримай ближнього...), бачиться мені Василь 
Бондар. Відколи знаю його, не перестаю дивуватися його незмінній рівновазі 
душі й повсякчасній готовності перетривати ще й не таке, його прямостояння 
і непоступливе протистояння – свідчення громадянської зрілості й сили. 

З одного боку – вміння йти по болоту життя – й не бруднитися. З 
другого – якась, сказати б, гандівська переконаність у праведності свого 
шляху й правильності своїх діянь. Може, саме тому ніколи не бачу у 
Василеві ні істерики, ні депресії, ані жодного натяку на відступництво. 
Мовби як узявся він за чепіги плуга, то так і веде, не розгинаючись, свою 
трудну борозну. 

Спокійний, несуєтний, несперечливий у житті – таким він постає і в 
своїй прозі. Прозі не тільки глибоко авторській, а й мовби всуціль 
автобіографічній, суто особистій. Як своєрідні звіти автора з його – і тільки 
його! – життя. 

Тут і сюжети, в яких незрідка активною дійовою особою виступає сам 
автор чи його alter ego – ліричний двійник, тут і прямі звіряння про те, що 
йому «на душу лягло». І, звичайно ж, ієрархія цінностей, система духовних 



7 

 

координат людини саме такого досвіду і такого виховання. У цьому 
розумінні для декого Василь Бондар – автор не сучасний, а безнадійно 
«старосвітський». Як, скажімо, «старосвітськими» були Євген Гуцало, Григір 
Тютюнник, Микола Кравчук. Якраз саме ті, до яких з великим пієтетом 
ставиться Василь Бондар, маючи їх саме за тих письменників, які не вважали 
літературу грою, а були свято переконані, що вона – це моральна місія. 

Схоже на те, що так вважає і Василь Бондар, який від юних літ вірить у 
магічну силу слова. У його книжці з такою промовистою назвою «У пошуках 
слова значущого» (збірка статей, нарисів та есеїв) є чимало звірянь читачеві в 
тій непорушній вірі. Власне, саме на ній і «стоїть» письменник Василь 
Бондар. То – його точка опори. Властиво, виходячи саме з цього і можна 
зрозуміти його письменницьку філософію, усі його особисті «вірую» та 
«заперечую». 

Бондар прийшов у прозу з журналістики. Мусив боротися з газетним 
легкописом і скорописом і врешті «виламався» з ряду тих авторів, в 
оповіданнях і повістях яких легко помітна газетна природа. Це, як правило, 
безлика, безживна стилістика, одноманітна, дистильована лексика й ходульні 
персонажі з незграбно фіксованими рисами, за якими мав би постати (але не 
постає!) характер. Аби все це здолати, Василь Бондар пройшов серйозну 
школу. Це літературна самоосвіта, де він передовсім покладався на свою 
творчу інтуїцію, на свій смак, з якого формувалися його художні критерії. 
Ясна річ, небагатьом щастить витримати усю ту підготовчу роботу, що 
нагадує біг на марафонську дистанцію. Бо ж то вкрай виснажливе і позірно 
геть непродуктивне заняття, яке – часто здається – зовсім не наближає тебе 
до мети. Тобі мріється вже завтра приголомшити людство своїми творіннями, 
а тут усе переписуєш якийсь абзац, безмежно сприкрюючись дерев’яними чи 
глиняними словами, які не світяться і не відкидають тіні. Але з 
наполегливістю Поля Валері Василь Бондар не полишав (використаємо тут 
вислів Яна Парандовського) алхімію слова. 

У його лектурі, окрім російських і зарубіжних письменників, як 
обов’язкова програма були Григір Тютюнник, Євген Гуцало і Микола 
Кравчук. Соціальна гострота, сміливе правдомовлення Григора Тютюнника і 
його дорогоцінне чуття міри. Тонкий, примхливий імпресіонізм Євгена 
Гуцала. Допитливе взираня в людей будня й невисокого соціального статусу, 
перманентно ігнорованих тодішніми стовпами нашої прози, яким вирізнявся 
Микола Кравчук. Усе це ввібрав у себе, стаючи таким, яким ми його сьогодні 
знаємо, Василь Бондар. Його прихід у прозу книжкою «Одвідини» (1994 р.) 
засвідчив: в особі Бондаря маємо цілком сформованого письменника, за яким 
– школа найкращих традицій нашої прози. 

Якщо переважна більшість дебютантів дивувала і дивує мовним 
недбальством і безликим гладкописом, то Бондар одразу ж привернув до себе 
увагу художньою пластичністю, що її народжує багата лексична партитура. 
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Здається, в нього ніде немає випадкового чи неточного слова, кожне, як 
мовиться, справді на своєму місці. Кожне має своє забарвлення, що й творить 
емоційне поле, котрим, мовби пейзаж місячним сяйвом, освітлене все 
Бондареве повістування. 

Сюжети ж його нагадують творчу практику італійських неореалістів 
(звичайні люди за звичайних життєвих обставин раптом «засвічуються» 
несподіваним вчинком, одкриваються іншим – і собі – такими гранями 
характерів, яких за ними ніколи не помічалося). Це, по суті, той варіант, коли 
сюжет, у принципі, не має особливого значення. Невипадково Флобер сказав, 
що сюжет його цікавить лише тим, що дає змогу авторові лишатися в його 
межах самим собою. Згадаймо сюжет «Пані Боварі» – банальність із 
банальностей, але на ньому виріс роман-шедевр. На анекдотичній ситуації 
часто розгортаються сюжети Чехова й Шукшина. Нічого виняткового в плані 
сюжетики не спостерігаємо в Григора Тютюнника. І в Євгена Гуцала 
подеколи сюжет заявлено на рівні майже ембріональному. Ясна річ, це не 
означає, що сюжет у прозі має значення десятирядне. Можна навести імена 
великих письменників, які ретельно вибудовували оригінальні фабули, 
винаходили карколомні сюжетні ходи. І без цього вони просто не 
уявляються, оскільки їхні літературні чесноти значною мірою пов’язані саме 
з сюжетикою. Одне слово, все залежить від особливостей літературного 
таланту. Одні письменники можуть бути віртуозними стилістами й 
безсюжетниками, їх не бентежать навіть життєві троїзми, які вони 
покладають в основу оповіді. Другі – навпаки – сюжетистами і 
невибагливими стилістами. Треті – мислителями, байдужими й до сюжетики, 
й до стилістики. Хоча в «чистому» вигляді такі типи художників слова 
зустрічаються рідко – частіше йдеться про домінування тієї чи тієї 
особливості таланту. 

Василь Бондар, як уже мовилося, передовсім стиліст. Йому завжди 
йдеться про пластику зображеного, про органіку й виразність слова, а також 
психологічну достовірність зображення. 

У нових творах Василя Бондара – сюжети з журналістських історій, 
подорожня проза, фактографія з буднів городян, що в переважній своїй 
більшості родом із села. І, звичайно ж, село. Село, яке він добре знає не 
тільки емпірично, а яке живе в пам’яті його душі. Село – як незабутнє 
дитинство, як час, коли вдивлявся в шибу задощеного чи розмальованого 
ласицями вікна й думав про великий і незрозумілий світ, у якому доведеться 
шукати свого місця; село – як рідні могили і як ностальгія за тими людьми і 
тим часом, які ніколи не повернуться. Можливо, саме цей мотив його прози і 
дав підстави Володимирові Панченку назвати Василя Бондаря останнім 
сільським письменником. Розумію, що в цю дефініцію Панченко вкладав 
зміст набагато глибший, аніж, скажімо, літописець села. Очевидно, мався на 
увазі той, хто оцінює світ з погляду й досвіду людини сільського виховання. 
Здається, сьогодні таких людей стає в нас дедалі менше, бо й село вже нині 



9 

 

не те – воно неймовірно деградувало. Тому часто замість чистих і наївних 
носіїв патріархальних чеснот постачає місту маргіналів, що, як мовиться, і 
від села відбилися, й до міста не прибилися. Такі здебільшого стають отим 
безликим «електоратом», що дивує своєю готовністю продатися, й 
національною кастрованістю. 

Бондар зірко добачає таких індивідів, і вони йому добре зрозумілі, бо 
знає, що вони стали підсумком усього того, що творилося на селі, коли його 
послідовно почали вигублювати, нищачи генофонд нації. Оця селекція 
навиворіт і дала свої потворні результати. 

Бондар – добрий соціолог. Для нього будь-яка людська доля 
нерозривно пов’язана з усім історичним контекстом. Кожен індивід – 
продукт соціальних обставин, підсумок усього того, що йому довелося 
перейти й пережити. Бондар чітко бачить, що в людині може бути вроджене, 
а що – з соціуму. Душевний травматизм його персонажів щоразу 
скрупульозно проаналізовано. Причина й наслідки розмежовано. 

Якщо, скажімо, російські «деревенщики», а особливо з-поміж них 
Василій Бєлов, виступали сліпими апологетами села (звичайно, тільки 
російською), і для них усе, що мало відношення до «дєрєвні» завжди є 
моральнішим, життєво здоровішим – і навіть тотальне пияцтво не бачиться 
страшним лихом, а уособлює своєрідну поезію існування «в ізбах срєді 
бєрьоз», то Василь Бондар, несучи в серці пієтет до села, все ж не 
спокушається бути його затятим адвокатом. Він - як лікар, що його цікавлять 
причини хвороби. 

Взагалі, лірична струна, що готова забриніти в прозі Василя Бондаря, 
озивається лише вряди-годи. І то – якось глухо, болісно, бо ж вельми далекі 
від лірики ці сюжети й дійові особи, яких духовно покорчило й зінвалідило 
життя. Його персонажі на кожному кроці стикаються з тим паскудством, яке 
не тільки отруює існування, а й просто освинює людей. Душа має – якщо в 
неї стачить сил – вистояти під «Ніагарами бруду і блуду», серед усіх тих 
міазмів, які стали неодмінною складовою людського середовища. 

І тільки в етюді «За ким не гупне яблуко» Бондар дає волю бурхливій 
ліричності. Цей твір – етичний і літературний маніфест автора. Тут є й довга 
передісторія появи етюду, яка, окрім виконання функції, сказати б, 
документально-біографічної, пояснює, «що в серці не вмирає». З безоружною 
щирістю, ба навіть сентиментальністю, не боячись наразитися на 
висміювання в старосвітськості, веде тут своє асоціативно примхливе 
повістування Василь Бондар. 

«І ось знову по багатьох роках розлуки (ні батька, ні матері, ні 
брата...) я в рідному селі. І знову якась незрима магнітна сила тягне мене в 
найдальший куток, де вже давно нема ніякого не те що цивілізаційного 
буття – де вже, кажуть, хати жодної нема. Хмара фіолетова у півнеба 
надувається на мій закуток, наче погрожує мені, грім погуркує рокітливо, 
зовсім недалеко, десь отамо, за городами – і я вагаюсь мить на степочку...» 
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І далі: «Я вибираюсь зі схованки, ступаю на сонячні латочки 
перепрілого торішнього листя, розхиляю голубі пагони швидкорослого клена, 
й за комір сорочки мені сиплеться мокре й холодне намисто, подароване 
щойно щедрими небесами. Я спускаюся колишнім бабиним Маріїним 
подвір’ям до хвіртки, тепер умовної, іду-сковзаюсь розм’яклою рудоземною 
вулицею, каламутний потічок хлющить у вимитому за роки рівчачку, а 
горобці й ластівки цвірінчанням-писком-виском зустрічають блудного сина в 
забутому людьми й Богом райському кутку. 

Добиваюсь до своєї хати. Он вона, в кінці вулички, за сливами й 
жовтою акацією. Гляну направо, гляну наліво: кленчаки й кленчаки. Там, де 
колись цвіло й колосилось, і сміялось, і журилось. Одбуло, одбуло...» 

Ось так, на регістрі «Останнього поклону» Віктора Астаф’єва і новел 
Євгена Гуцала звучить ця проза прощання й утрат, пронизана похмурою 
поезією незбагненності зникання того, що видавалося вічним, як небеса над 
твоїм дитинством, а водночас проза просвітлена пам’яттю героя, з якої 
виступають дорогі краєвиди. «Хочеться кричати на весь світ. У людини ж 
має бути той поріг, до якого їй кортить повертатись, як до причастя. 
Невже ж він такий нетривкий, що навіть на одне людське життя його не 
стачає? Дайте мені відповідь, небеса!» 

Василь Бондар неоднораз із високим пієтетом писав про Миколу 
Кравчука, визнаючи, що той свого часу мав на нього помітний вплив. Власне, 
як уже мовилося, і в своїй манері Бондар тяжіє до Кравчука. Та ж сама 
«літературна школа». 

Коли Кравчука раптово не стало, мені відкрилося, які духовно близькі 
були вони з Бондарем. І все те зумовлено не тільки земляцькими 
сентиментами та суголосними етикою й естетикою. Вони написали одне 
одному чи не сотні листів. Це своєрідний епістолярний роман. Щось таке 
було у Віктора Астаф’єва й критика Олександра Макарова, який, по суті, 
Астаф’єва для Росії відкрив. Після ранньої смерті Макарова Астаф’єв 
оприлюднив їхнє листування. І то дуже цікавий твір, у якому читаємо і про 
примхливість людських доль, і про трагічність існування людини в 
сучасному світі, і, звичайно ж, про те, який це важкий хрест – бути 
письменником. 

За багатолітнім епістолярним спілкуванням Кравчука й Бондаря стоїть 
справжня чоловіча дружба. Сьогодні в цьому меркантильному світі такі 
стосунки бувають уже не часто. 

Це навіть виглядає таким собі прекрасним анахронізмом, який дедалі 
більше опиняється в минулому й, здається, стає спогадом старших поколінь. 
У листах цього інтелігентного, гордого й стриманого чоловіка, який, 
очевидно, дуже страждав од своєї самотності в провінційному Тетієві, 
виразно усвідомлював, як негативно впливає його відірваність од 
літературного процесу через географічні обставини. Одне слово, все це 
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Василь знає набагато краще за мене, і я вірю, що саме він розкаже нам про 
Миколу Кравчука. 

Вміщений у цій книжці етюд «Незникоме» – то, гадаю, тільки початок 
у цій справі, перше наближення до теми. Ніхто замість Василя цієї книжки не 
напише. Здається, він уже працює над нею. 

Звичайно, кожна книжка для автора дорога й по-своєму показова. Одна 
може бути найцікавішою життєвою історією з усіх, котрі він розповів 
читачам. Друга – то, може, його найзухваліший літературний експеримент. 
Третя – його найвищий творчий злет. Четверта – його найоглушливіший 
провал і т. ін. 

Одне слово, кожен вихід письменника до читача має свою особливість. 
Ця книжка видається мені особливо характерною для Василя Бондаря. 

Тут він – саме такий, яким насправді є: нічого випадкового, 
«небондарівського» ні в сюжеті, ні ідеях, ні в стилістиці. У такому розумінні, 
це – справді «його» книжка. 

Михайло Слабошпицький, 
м. Київ 

 
(Слабошпицький Михайло. Тут він справді такий, як є ... : Василь 

Бондар і його проза / Михайло Слабошпицький // Київ. – 2013. – № 3-4. – С.  
174-177) 
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Біографічна довідка 
 
Бондар Василь Васильович народився 15 січня 1954 року у селі 

Теліжинцях Тетіївського району на Київщині в селянській сім’ї. 
Після закінчення у рідному селі середньої школи працював на 

цегельному заводі, згодом – у сільському клубі. Військову службу проходив 
на Балтійському флоті, на крейсерах. 

З шкільного дитинства відчував потяг до літератури, мріяв здобути 
відповідну освіту. Тому після служби в армії поступив на факультет 
журналістики Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка. 

Після закінчення навчання в університеті поїхав за призначеням у 
Кіровоград, де спочатку вісім років працював у редакціях Кіровоградських 
газет: «Молодий комунар», «Вечірня газета», Бюро пропаганди Спілки 
письменників, Центрально-Українському видавництві. Нині – голова 
кіровоградської обласної організації Національної спілки письменників 
України з 1995 року. Член творчих спілок: журналістської і письменницької. 
Редактор літературного часопису «Вежа». Викладач ЦДПУ 
ім. В. Винниченка. 

Перші твори (вірші) опублікував школярем у 1970 році («Ленінські 
заповіти», м. Тетіїв). Оповідання друкував у часописах «Україна», «Дніпро», 
«Вітчизна», «Авжеж», «Кур’єр Кривбасу», «Вежа», «Літературна Україна», 
«Степ» та інших. Ряд творів вийшли друком у гуртових збірниках «Вітрила-
83», «Оповідання-86», «Свята вода», «Десять українських прозаїків. Десять 
українських поетів». Перша книга прози «Одвідини» побачила світ 1994 року 
у Кіровоградському видавництві «Степ», засвідчивши неабиякий хист автора 
як оповідача-дослідника. До авторського пера В. Бондаря належать і книги 
оповідань та повістей «Смарагдові китиці у воді» (2001), «Камінь від хандри» 
(2013), «Візит ввічливості» (2016); літературознавства «У пошуках слова 
значущого» (2008). 

Своїм учителем у літературі, головним наставником і порадником 
В. В. Бондар вважає Миколу Івановича Кравчука – видатного новеліста, 
лауреата премії ім. Ю. Яновського та Г. Косинки. 

Василь Бондар – автор-упорядник книг спогадів: «Голоси із 33-го» 
(1993), «Час чорного ворона» (1997), «Ми, переможені Чорнобилем» (1996), 
«Сповідь з-за грат» (1997), «OST – тавро неволі» (2000), «Письменництво: 
важкий хрест чи лавровий вінець?» (2010), «Рух. Початок» (2014); упорядник 
антологій, збірок. 

Лауреат обласної краєзнавчої премії ім. В. Ястребова (1997 р.), премії 
ім. Євгена Маланюка за книгу прози «Смарагдові китиці у воді» (2002 р.), 
лауреат премії ім. Дмитра Нитченка (2006 р.), лауреат літературної премії 
імені Михайла Стельмаха журналу «Вінницький край» (2009). 
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Автобіографія 
 
Може, й не пора іще писати автобіографію, але оскільки за змістом 

біобібліографічного покажчика, який готують до друку мої дорогі друзі-
бібліотекарі, має бути заповненою і ця графа, то мушу. Врешті, колись один 
раз я це вже робив з власної принуки: до 15-річчя створення обласної 
організації Спілки письменників задумав видати тоненьку брошуру, для якої 
написали б автобіографії усі сущі на той час члени Спілки в області, їх тоді 
було рівно 15, тому й книжечка отримала відповідну назву «15х15». Гортаю 
її тепер: нема вже Галини Берізки, Валерія Гончаренка, Анатолія 
Кримського, Леоніда Куценка, Федора Непоменка, Віктора Погрібного, 
Бориса Чамлая. А – художні автобіографії їхні лишились. І служитимуть іще 
не одному читачеві та шанувальнику літературного краєзнавства… 

Мені 65 років. Перші 18 років прожив у селі Теліжинці (батьки: 
Паламарчук Василь Павлович – 1922-2007, Сидорчук Ярина Демидівна – 
1919-1997, брати Іван і Микола, сестра Галя), наступні три – «по морям, по 
волнам», служив на Балтійському флоті, п’ять років жив у Києві (навчався в 
університеті), з 1980-го – у Кіровограді (тепер Кропивницький). 

Народився я в перший післясталінський рік у останній могутній 
імперії, яка наводила страх на всю планету, в країні з назвою абревіатурною, 
по-зміїному шиплячою – СССР. Так зараз усвідомлено кажу, а тоді до 
подорослішання вважав, що це найкращий шматок землі на планеті, ба 
більше – у шкільному віці дуже співчував своїм ровесникам, яким не 
пощастило, бо вони зростали на берегах Рейну, Сени чи Гудзону. Дитинство 
моє було безхмарним: я любив під літнім палючим сонцем купатися в Росьці 
до знемоги й колошкати хмари білокрилих метеликів на її берегах; під 
теплою густою зливою сковзатися босоніж на глинистих узвозах свого 
рідного кутка, який у селі називали Погребищиною, а ще Загребеллям, а ще 
Кореєю (видно, віддаленістю від центру й обрисом комусь здався схожим на 
цей далекий і незнаний нам півострів); любив ходити ранньої весни, ще й 
сніг весь не зійшов, у ліс за підсніжниками й не завжди досягав мети, бо 
грузьке поле між селом і лісом ловило цупко наші кирзові чоботята й вертало 
всю нашу ватагу назад; любив грати в ножика на стійлі при вузенькій лісовій 
річечці, далеко за яку, аж на Вінничину, ми гонили пасти череду… Удвох з 
меншим братом ми не знали голоду, холоду й нестатків, хоч батьки були 
простими колгоспниками (мама ходили в буряківничу ланку, а тато весь вік 
правили двома коненятами, загнузданими в хуру) – ми мали город на 30 
соток, сад із яблунями-вишнями-сливами, корову Ванду, зграю гусей, 
поросятко: можна жити. Ех, якби ж я знав тоді, якими зусиллями вдавалося 
моїм найріднішим утримувати господарство (одного разу після трудового 
дня мати змушені були йти до контори засвідчити як своїх у бричці 
об’їждчика два десятки гусенят, яких він вистріляв у колгоспній пшениці до 
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ноги) і взувати-одягати-годувати нас (темними ночами гнали самогонку-
бурячиху й другодня з-під поли продавали на третьому селі)… 

Читати я навчився задовго до школи, хоч у нашій селянській хаті не 
було жодної книжки (ні, одна була: пізніше я знайшов її на горищі 
запилюженою, без палітурок, назва запам’яталась навіки «Замок Броуді» – 
старша від мене на 11 років сестра Галя, видно, читала й посіяла). Зате 
ровесник мій і сусід Юрко Миколаєнко удома тримав цілу бібліотеку: його 
рідна тітка справді працювала в сільській бібліотеці завідуючою. Коло нього 
я й навчився читати. І зараз ніби бачу гарні малюнки в книжках «Орися-
боягузка» й «Іванові кавуни» (написали їх Віталій Біанкі, переклад з 
російської Валерії Іваненко, та Володимир Іванович – авторів тоді й не 
зауважував, тільки назви книг). Мама гордились цією моєю спритністю, а 
батькові було байдуже: він весь вік був темним чоловіком, бо жодного дня до 
школи не ходив – лиш на схилі віку, проживши 85, часом жалівся на свою 
темноту. Слід уточнити, що під час навчання в школі книг я прочитав 
небагато: весь мій вільний від уроків час забирала робота на городі, в полі, а 
ще ж і забави-ігрища хапали в полон до сутінків. Тепер, на схилі віку, читаю 
багато, наче наздоганяю прогаяний час. 

Вчився я добре: на відмінно до восьмого класу, а в останніх було кілька 
четвірок – з креслення, російської мови… Поки не зламався голос, був 
солістом шкільного хору, який славився на весь район і далі під 
керівництвом вчителя музики й географії Вячеслава Івановича Коломійця. 
Одного разу на уроках співів вчитель не покликав мене до дошки, чим 
викликав ревність у дівчат-відмінниць. «А в нього якраз відбувається мутація 
голосу» – пояснив учитель, та що це таке, ми узнали тільки згодом. А вже на 
заняття шкільного духового оркестру я ходив з вискоком: грав на корнеті 
першу партію. Тоді ж сільські дядьки навчили мене грати на гармошці, а 
баян та кларнет опановував самотужки. Могла б і музичною скластися в мене 
доля, як у меншого брата Миколки, я ж і трирічну флотську службу 
відтрубив на крейсерах «Октябрьская революция» та «Свердлов» (кораблі 
здійснювали візити ввічливості в приморські країни, то як же це без духового 
оркестра – таким робом я одвідав Єгипет, Сірію, Югославію, Польщу, 
Німеччину, Алжір, Францію), і ще по інерції трохи брав участь в 
університетському самодіяльному духовому оркестрі, але… Слово мене 
кликало дужче, ніж музика. 

Перші вірші опублікував, навчаючись у останньому, десятому, класі. 
Взагалі любив писати шкільні твори з літератури, пробував римувати, 
записував ці строфи в кишеньковий нотатник. Під враженням побаченого, 
почутого. Додому зі школи я вертався стежкою поза городами, зору моєму 
відкривались рідна вулиця, голуба Роська в очеретах, ошатні золотисті клени 
восени… На ходу просилися рядки. Навіть пригадую історію свого першого 
надрукованого вірша. Тоді я передплачував купу різних видань періодики 
(газети «Молодь України», «Спортивна газета», журнали «Спортивные 
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игры», «Музыкальная жизнь», «Дніпро»), в одному з випусків газети 
«Молода гвардія» (обласна комсомольська на Київщині) мене схвилював 
заголовок одного нарису «Гуси в осінь летять». Поетичний заголовок так і 
просився у строфу – і поки я добрався додому, вірш був готовий. Він мені 
самому сподобався і я, переписавши його на чистовик, відправив у редакцію 
районної газети «Ленінські заповіти». Кілька днів чекав відповіді, а потім 
забув про це. І дуже здивувався, коли ті ж таки дівчата-відмінниці зустріли 
одного дня на коридорі глузуванням: пое-ет! А потім і директор школи 
покликав у кабінет… 

Вірші я писав недовго – менше двох років. Але публікувався активно в 
«Ленінських заповітах», цілу добірку насмілився послати в обласну газету, 
звідки від поетеси, літературного консультанта видання Тамари Костецької 
отримав негативну відповідь: про солов’їв та проліски, мовляв, пишуть так 
багато, що навряд чи вдасться вам сказати щось про це оригінально… Таких 
відповідей з різних газет і журналів згодом я отримував немало, не дуже 
приємні то були звістки, але вони не віднадили від захоплення. Останнього 
вірша я надрукував у тих же «…заповітах» під завершення 1972 року, 
надіславши його до газети із Середземного моря – то був сонет «Відцвіла вже 
осінь». І все. Римування мене покинуло, хоча поезію читаю з великою 
насолодою і редагую чужі поетичні тексти досі. 

На факультет журналістики Київського університету я вступав двічі: 
одразу по закінченню школи у 1971 році – три іспити склав на «відмінно», а 
за твір мені поставили «державну», як тоді казали, трійку; після служби на 
флоті, через чотири роки, вступні оцінки були ще гірші, однак сприяв 
життєвий досвід… П’ять років навчання в столиці – незабутня пора ще й тим, 
що окрім цікавих лекцій та семінарських занять (вчився я посередньо, на 
четвертому курсі навіть втратив стипендію за трійку на екзамені з 
літературного редагування – змушений був іти підробляти сторожем у 
позавідомчу охорону та вантажником у продуктовий магазин), ми мали 
можливість бувати на творчих вечорах відомих усій Україні поетів і 
прозаїків, а також запрошувати їх до себе в аудиторії (назву найпам’ятніші 
зустрічі: з Дмитром Павличком, Іваном Драчем, Миколою Вінграновським, 
Борисом Олійником, Євгеном Гуцалом, Дмитром Косариком), сам я 
викликався привести до однокурсників Григора Тютюнника й Миколу 
Кравчука – все це я вже описав детально у своїх споминах. Врешті, ми 
навчались у літературній атмосфері: викладачами в нас були письменники 
Дмитро Прилюк і Анатолій Погрібний, Юрій Бурляй та Іван Семенчук, 
Павло Автомонов і Раїса Іванченко… Наш факультет щороку випускав 
сотню журналістів газет, радіо й телебачення, значна частина яких згодом 
ставали авторами книг художньої літератури. З мого курсу випуску 1980 
року я назву членів НСПУ – поети Михайло Василенко й Олександр Вертіль, 
прозаїки Михайло Малюк і Олександр Михайлюта, гуморист Володимир 
Субота. А вірші писали чи не кожен другий. В університеті я почав писати 
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прозу й те перше моє справжнє оповідання, яке у березні 1983 року 
надрукував з короткою передмовою у «Кіровоградській правді» Володимир 
Базилевський, а згодом воно побачило світ у збірнику столичного 
видавництва «Молодь» молодих дебютантів «Вітрила-83» – те оповідання 
писалось ночами у читальному залі студентського гуртожитку. 

Правду кажуть, що коли хочеш серйозно займатися літературою, то 
треба вчасно піти з журналістики. Я з журналістикою фактично ніколи не 
розлучався, хоча поденно працював лиш перші півтора десятка літ 
(«Молодий комунар», «Вечірня газета»), але й згодом так і не рішився піти, 
як кажуть, на творчі хліби, працюючи головним редактором у Центрально-
Українському видавництві, завідувачем багатотомного видання 
«Реабілітовані історією» та на інших посадах, які однак мали стосунок до 
літератури і видання книг. І досі редагую літературний журнал «Вежа», 
книги поезії, прози молодих і зрілих літераторів.  

Художню прозу пишу переважно влітку, коли відгороджуюсь від 
суєтного світу в рідному селі на Київщині (практикую це останні тринадцять 
літ) – місяця-півтора мені вистачає, аби я отруївся писанням. Може, тому я 
ніколи не напишу роман, бо для цього потрібно значно більше часу, ніж 
місяць-два. Хоча колись думав, що й повісті не змову втяти, та на сьогодні 
маю їх дев’ять написаних (всі опубліковані в періодиці і лиш дві з них у 
останній книзі) та ще кілька в задумах. Я не належу до тих, хто може писати 
безнастанно день і ніч. Мається на увазі художня творчість. Бо взагалі 
писання (рецензій-відгуків, нарисів-спогадів, листів, передмов, читацьких 
вражень і т.п.) – без цього я не можу прожити і дня: натуральна залежність. 
Результатом цієї журналістько-писменницької роботи стали книги «Голоси з 
33-го», «Сповіді з-за ґрат», «Ми, переможені Чорнобилем», «OST – тавро 
неволі», «Рух. Початок», літературознавчі «У пошуках слова значущого», 
«Письменництво: важкий хрест чи лавровий вінець?». А ще кілька антологій, 
які я впорядковував і сам, і з друзями-колегами. 

Понад 22 роки я віддав організаторській роботі у Спілці письменників і 
ніколи про це не жалкував. Гуртувати письменників на цікаві літературні 
заходи (презентації, ювілейні вечори, виставки, круглі столи, фестивалі, 
мистецькі десанти), різноманітні книжкові проекти, проводити конкурси й 
наради з підростаючою літературною молоддю, вести діалог з визнаними 
майстрами, поповнювати письменницькі лави талановитими новобранцями – 
мені завжди було цікаво цим займатись. 

Маю небагато захоплень – про це писав колись («Посмішка чорного 
кота», Київ, 2011), до написаного додам: в останні роки чимало днів віддав 
веломандрам, об’їздивши чи не всі села, байраки, ставки, витоки рік, балки, 
лісосмуги довкруг степової столиці на відстані 60-70 кілометрів. А взагалі 
пізнав я всю Кіровоградщину, майже всю Україну (не був хіба в Сумах і 
Хмельницькому з обласних центрів), трохи побачив світу в молодості, як 
мовилось вище, – але ж іще не вечір… Люблю подорожувати. 
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Чи маю які фізичні залежності? Про одну вже сказав – до писання, вона 
з’явилась не так давно і від неї я вже не вилікуюсь. Курити почав пізно, на 
другому курсі університету, в 22 роки – як пристрасному чоловікові уже 
через п’ять літ мені не вистачало двох пачок «Прими» на день, тому вирішив 
кинути в одну мить – звідтоді не зробив жодної затяжки. Пити? Знаю міру. 
Їсти? Часом страждаю, що міру втрачаю. 

Дорожу родиною. Одружився пізно як на наші середньоукраїнські 
стандарти, у 33 роки, тому не маю права дітям Устимові (31 рік) і Христині 
(26 років) дорікати, що вони ще не подарували мені внуків. Взагалі сім’я в 
мене кручена (усі талановиті й енергійні), тому на спокій розраховувати не 
доводиться – врешті, так і треба письменникові, бо звідки ж він черпатиме 
натхнення для творчості! 

До політики я себе силував. Не міг не силувати, оскільки рідна моя 
земля була колонізована і настав час визволяти її: належав до перших 
осередків Руху й інших демократичних структур, які пробуджували в 
приспаному людові їхню національну сутність. Письменники інших націй не 
поринають у політику, яка завжди брудна. Вони спостерігають і зображають. 
Але український письменник у пору відновлення державної незалежності 
такої розкоші був позбавлений. Тривалий час я очолював міську й обласну 
організації НРУ, ОУН, які свою місію, вважаю, виконали. 

Ніколи не хотів мати ворогів, але життя їх підсовує. Сам ніколи 
зумисне не чинив зла, каюсь в деяких помилках, також прощаю своїм 
кривдникам, але тільки не тим, хто свідомо шкодить цьому й так 
недосконалому світу. Постійно прагну бути оптимістом, хоч буденщина 
нерідко норовить збити з ніг. 

Вірю у вищу силу. Вірю в народ, як би його не нищили й не 
упосліджували. Вірю в доброту людську. 

Василь Бондар, 
місто Кропивницький, 

21 грудня 2018 року. 



18 

 

ІІ. Творчість 
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Шевченкіана степова : антологія / укл. Василь Бондар. – Кіровоград : Мавік, 
2005. – C. 201-202; Тарас Шевченко в моєму житті : Розповіді, статті, нариси 
/ упор. Олександр Шарварок. – К. : Фенікс, 2004. – С. 21-22. 
 
10. Бондар Василь. Костюм у синю смужку / Василь Бондар // Оповідання-
86 : Збірник / упор. М. І. Кравчук, редкол. О. М. Гончар та ін.; худ. 
О. А. Івахненко, Г. А. Воробйова. – К. : Рад. письменник, 1987. – C. 5-17 : іл. 
 
11. Бондар Василь. На лови; Свята вода; На своїй призьбі / Василь Бондар 
// Селецький Петро Іванович. Свята вода : Поезії, оповідання / Петро 
Селецький, Василь Бондар, Володимир Вакулич. – Кіровоград : Вечірня 
газета, 1993. – С.23-52 : портр 
 
12. Бондар В. Нема сталі = Bondar V. No steel // Українська література 
сьогодні = The Ukrainian literature today : Оповідання. Есе. Гумореска. Ч. 1 / 
Ред. Павло Вольвач, Андрій Курков, В’ячеслав Медвідь, Олександр 
Михайлюта; фот. Олександра Білодуба. – К. : Журналіст України, 2002. – С. 
63-66; 153-157 : 7 фото. – Текст укр. та англ. мовами 
 
13. Бондар Василь. Народу самосійний: Спогад про Л. Куценка / Василь 
Бондар // Золоте поле : Літературний альманах письменників Приінгулля / 
Валерій Гончаренко [та ін.]. – Кіровоград : Поліграф-Терція, 2009. – C. 69-79 
: іл. 
 
14. Бондар Василь. «Ой з-за гори кам’яної...» / Василь Бондар // Вітрила-83 
: Альманах: Вірші, оповідання, гуморески, творча майстерня, графіка / 
упоряд. М. В. Луків. – К. : Молодь, 1983. – С.101-107 : іл. 
 
15. Бондар Василь. Погук із українського середохрестя / Василь Бондар // 
До храму власної культури : уроки літератури рідного краю в школі / укл. 
А. М. Пустовойт. – Кіровоград : КОІППО ім. В. О. Сухомлинського, 2008. – 
203,[1] с. 
  
16. Бондар Василь. Репресії проти учасників ОУН-УПА на Кіровоградщині 
/ Василь Бондар // Матеріали науково-теоретичної конференції «Реабілітовані 
історією. Центральна Україна. 1917-1991 роки» : 28-29 жовтня 1997 року / 
Кіровоград. обл. держ. адміністр., КДПУ ім.В.Винниченка, наук.-ред. відділ 
по підгот. вид. «Реабілітовані історією. Кіровоградська область.», наук. центр 
дослідж. історії Центр. України Ін-ту історії України НАН України; редкол.: 
Суворов М. М. (голова) та ін. – Кіровоград : КДПУ ім. В. Винниченка, 1997. 
– С. 17-21 
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17. Бондар Василь. Свята вода / Василь Бондар // Зоряний дощ : Проза для 
дітей та юнацтва. Кн. 3 / упоряд. і пер. з рум. М. Лютик. – К. : Етнос, 2007. – 
C. 488-494. – Текст парал. укр., рум. мовами 
 
18. Бондар Василь. Тінь тінейджера: повість калейдоскоп / Василь Бондар 
// Зелений час. Антологія творів для підлітків : поезія, проза / Володимир 
Лучук [та ін.]; упор. Н. М. Вернигора. – К. : Фенікс, 2016. – C. 184-217. : іл. 
 
19. Бондар Василь. Останнє побачення і перша зустріч (Спомин про 
Миколу Кравчука) / Василь Бондар // ЛітАкцент : сучасна література в колі 
твого читання : альманах / ред. Володимир Панченко. – К. : Темпора. – 2009 

Вип. 2(4), 2009. – 2010. С. 207-210 : фото 
 
20. Бондар Василь. У дорозі до наступного / Василь Бондар // Одкровення 
в кафе «Пегас» : Письменники про себе. Анекдоти. Кулінарні рецепти : 
збірник / передмова, упор.: М. Слабошпицький. – К. : Ярославів Вал, 2010. – 
С.45-50 : іл. 
 З гумором про те, як на початку літературної діяльності твори Василя 
Бондаря плутали з його тезкою – харківським письменником і поетом 
Василем Трохимовичем Бондарем. У розділі анекдоти – справжні випадки з 
життя дітей – Устима та Христинки. Розділ рецепти – дещо несподіваний на 
початку, містить рецепти мамалиги та грибів з картоплею. 
 
21. Бондар Василь. Чамайдан / Василь Бондар // Ця шокуюча Східна 
Європа. Антологія українського оповідання ХХІ століття (2000-2015) / упор. 
Володимир Даниленко. – К. : Фенікс, 2016. – С. 12-19 
 
 

2.3. Публікації у періодиці 
 
 
22. Бельська Елеонора. Покатай мене на мотоциклі! : Оповідання / 
Елеонора Бельська; пер. з рос. Василь Бондар // Вежа. – 2016. – № 35. – С. 27-
47 
 
23. Биков Віктор. Довга дорога додому : Розділи з книги споминів про 
перебування письменника на Кіровоградщині / Віктор Биков; пер. з білорус. 
Василь Бондар // Народне слово. – 2005. – 6 вересня – С. 4; Народне слово. – 
2005. – 8 вересня. – С. 4; Народне слово. – 2005. – 13 вересня. – С. 4 
 
24. Бондар Василь. Dritte Weltkrieg. Оповідання : До 61-ї річниці 
визволення України від німецьких загарбників / Василь Бондар // 
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Кіровоградська правда. – 2005. – 1, 5 листопада. – С. 4; Літературна Україна. 
– 2006. – 29 червня. – С. 5 
 
25. Бондар Василь. Барана украли : Оповідання / Василь Бондар // 
Кіровоградська правда. – 1991. – 19 грудня – С. 3. 
 
26. Бондар Василь. В село : Оповідання / Василь Бондар // Народне слово. 
– 1993. – 7 серпня. – С. 7 
 
27. Бондар Василь. Волинка : Повість / Василь Бондар // Березіль. – 2015. – 
3-6. – С. 30-80; Народне слово. – 2014. – 7 серпня. – С. 9 : фото; Народне 
слово. – 2014. – 14 серпня. – С. 13 : фото; Народне слово. – 2014. – 21 серпня. 
– С. 13 : фото; Народне слово. – 2014. – 28 серпня. – С. 18 : фото; Народне 
слово. – 2014. – 29 серпня-4 вересня. – С. 13; Народне слово. – 2014. – 5-11 
вересня. – С. 13 : фото; Народне слово. – 2014. – 3-9 жовтня. – С. 13 

Йдеться про життя українських селян в сталінський період. 
 
28. Бондар Василь. Вони прийдуть, ті дев’ять днів...: [Новели] / Василь 
Бондар // Дзвін. – 2012. – № 3. – С. 91-107. – Зміст: Красная сволочь; Гіркий 
ровер; Дев’ять днів  
 
29. Бондар Василь. Втік з бойового поста : Розділи з повісті «Самосуд» / 
Василь Бондар // Літературна Україна. – 2016. – 21 квітня. – С. 8. – Зміст: 
«Самосуд» 
 
30. Бондар Василь. Ґерґуни. Із циклу «Vivat, aqua vitae!» : [Оповідання] / 
Василь Бондар // Ятрань. – 2002. – № 1. – С. 33-44 : ілюстр.; Кіровоградська 
правда. – 2003. – 14 січня. – С. 3 
 
31. Бондар Василь. Гиля, гуси : Новела / Василь Бондар // Літературна 
Україна. – 1995. – 10 серпня. – С. 5; Кіровоградська правда. – 1995. – 2 
березня. – С. 3 
 
32. Бондар Василь. Гіркий ровер : Оповідання / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2003. – 23 січня. – С. 3 
 
33. Бондар Василь. Два етюди / Василь Бондар // Народне слово. – 2001. – 
26 липня. – С. 3 
 
34. Бондар Василь. Два етюди; Нема сталі; Ручка : Оповідання / Василь 
Бондар // Літературна Україна. – 2000. – 14 грудня. – С. 4 
 

http://e-cat.scilib.chnu.edu.ua/cgi/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=SKS_PRINT&P21DBN=SKS&S21STN=1&S21REF=&S21FMT=fullw_print&C21COM=S&S21CNR=&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80,%20%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C
http://e-cat.scilib.chnu.edu.ua/cgi/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=SKS_PRINT&P21DBN=SKS&S21STN=1&S21REF=&S21FMT=fullw_print&C21COM=S&S21CNR=&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80,%20%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C
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35. Бондар Василь. Дев’ять днів : Оповідання / Василь Бондар // Молодий 
комунар. – 1988. – 4 червня 
 
36. Бондар Василь. Добрі очі : Нарис / Василь Бондар // Народне слово. – 
1997. – 23 серпня 
 
37. Бондар Василь. Договір : Оповідання / Василь Бондар // Вільне слово. – 
1996. – 14 серпня. – С. 3 
 
38. Бондар Василь. … Достоїн пропітанія : Оповідання / Василь Бондар // 
Народне слово. – 1998. – 14 листопада. – С. 4; Літературна Україна. – 1998. – 
3 грудня. – С. 5 
 
39. Бондар Василь. За ким не гупне яблуко : Етюд / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 2010. – 7 жовтня. – С. 4; Кіровоградська правда. – 
2007. – 31 серпня. – С. 3 
 
40. Бондар Василь. Запліснявіть під золотим дощем : Оповідання / Василь 
Бондар // Степ. – 2012. – №1-2. – С. 36-44 
 
41. Бондар Василь. І вдарили благовісні дзвони : Уривок із повісті «Це ми, 
отамани» / Василь Бондар // Літературна Україна. – 2017. – 9 березня. – С. 8 
 
42. Бондар Василь. Історія однієї скрині : Етюд / Василь Бондар // Слово 
«Просвіти». – 2010. – 14 січня. – С. 12 

Спогад із дошкільного дитинства. 
 
43. Бондар Василь. Ішла баба Дарка : Оповідання / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2003. – 6 грудня. – С. 4 
 
44. Бондар Василь. Калина в головах : Оповідання / Василь Бондар // 
Кур’єр Кривбасу. – 1994. – № 4. – С. 6-10 
 
45. Бондар Василь. Камінь від хандри : Оповідання / Василь Бондар // 
Кіровоградська правда. – 2003. – 23 вересня. – С. 3; Літературна Україна. - 
2005. – 28 липня. – С. 5 
 
46. Бондар Василь. Катюня : оповідання / Василь Бондар // Кіровоградська 
правда. – 1983. – 16 липня. – С. 3 
 
47. Бондар Василь. Костюм у синю смужку : Оповідання / Василь Бондар // 
Дніпро. – 1986. – № 7. – С. 23-29 
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48. Бондар Василь. Красная сволочь : Оповідання / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 2011. – 3 березня. – С. 8-9; Нова газета. – 2011. – 17 
березня. – С. 10; Нова газета. – 2011. – 24 березня. – С. 10; Хроніки 
Задзеркалля. – 2016. – № 5. – С. 31-38 
 
49. Бондар Василь. Листя громадили : Етюд / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2018. – 11 жовтня. – С. 8 
 
50. Бондар Василь. Малороска : [Оповідання] / Василь Бондар // Нова 
газета. – 2013. – 7 листопада. – С. 14 
 
51. Бондар Василь. На зиму дрова; Осінній дим : Оповідання / Василь 
Бондар // Вітчизна. – 1992. – № 2-3. – С. 102-120; Кіровоградська правда. – 
1988. – 27 березня 
 
52. Бондар Василь. Нафтуся : Повість / Василь Бондар // Київ. – 2018. – № 
7-8. – С. 95-120 : портр. 
 
53. Бондар Василь. Нема сталі : Оповідання / Василь Бондар // Вільне 
слово. – 2000. – 22 вересня. – С. 8 
 
54. Бондар Василь. Нетяга: Образок / Василь Бондар // Кіровоградська 
правда. – 2005. – 18 жовтня. – С. 3 
 
55. Бондар Василь. Ножики : Етюд / Василь Бондар // Свобода. – 1992. – 29 
жовтня 
 
56. Бондар Василь. Ностальгія, або За ким не гупне яблуко / Василь Бондар 
// Селянська газета. – 2008. – 2 жовтня. – С. 4 

Етюд-спогад про малу батьківщину, роки дитинства і батьківську хату. 
 
57. Бондар Василь. Образки / Василь Бондар // Березіль. – 2004. – № 3-4. – 
С. 64-69. – Зміст: «Середняк»; Ішла баба Дарка 
 
58. Бондар Василь. Одвідини : Оповідання / Василь Бондар // Україна. – 
1989. – № 40. – С. 8-9 
 
59. Бондар Василь. «Ой з-за гори кам’яної...» : Оповідання / Василь Бондар 
// Кіровоградська правда. – 1983. – 5 березня. – С. 3 
 
60. Бондар Василь. Оповідання / Василь Бондар // Київ. – 2012. – № 1. – С. 
113-140. – Зміст: Запліснявіть під золотим дощем; Малороска; Атестація; 
Камінь від хандри 
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61. Бондар Василь. Останнє побачення і перша зустріч : Спомин про 
Миколу Кравчука / Василь Бондар // Літературна Україна. – 2010. – 28 січня. 
– С. 7 
 
62. Бондар Василь. Падолиста сьомий день : Оповідання / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2000. – 25 квітня. – С. 4; Народне слово. – 2000. – 27 квітня. 
– С. 4; Березіль. – 2001. – № 9-10. – С. 56-74 
 
63. Бондар Василь. Під сливами : Етюд / Василь Бондар // Кіровоградська 
правда. – 2002. – 12 лютого. – С. 3; Новгородківські вісті. – 2002. – 11 
жовтня. – С. 3 
 
64. Бондар Василь. Повний кавалер : Повість / Василь Бондар // Наше 
місто. – 2015. – 3 грудня. – С. 14; Наше місто. – 2015. – 10 грудня. – С. 14; 
Наше місто. – 2015. – 17 грудня. – С. 14; Наше місто. – 2015. – 24 грудня. – С. 
14 
 
65. Бондар Василь. Погоня: пам’яті убієнних колгоспним рабством / 
Василь Бондар // Нова газета. – 2014. – 17 липня. – С. 17 : фото; Київ. – 2015. 
– № 11-12. – С. 13-46  

Готується до видання окрема книга під назвою «Погоня», до якої 
увійдуть сім повістей. 
 
66. Бондар Василь. Подарунок губернаторові на прощання: Оповідання / 
Василь Бондар // Вечірня газета. – 2006. – 25 серпня. – С. 6-7 
 
67. Бондар Василь. Помста абреків : Оповідання / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 2008. – 15 травня. – С. 5 : фото; Народне слово. – 
2007. – 11 вересня. – С. 3 
 
68. Бондар Василь. Прапороносці : Оповідання / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2016. – 25 серпня. – С. 7-8 : фото 
 
69. Бондар Василь. Пристрасті з сокирою : Оповідання / Василь Бондар // 
Березіль. – 2010. – № 1-2. – С. 3-30 
 
70. Бондар Василь. Ручка : Етюд / Василь Бондар // Там, де Ятрань. – 2000. 
– 29 липня. – С. 4 
 
71. Бондар Василь. Самосуд : повість / Василь Бондар // Нова газета. – 
2016. – 10 березня. – С. 10; Дзвін. – 2016. – № 6. – С. 31-53  
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72. Бондар Василь. Свята вода : Етюд / Василь Бондар // Народне слово. – 
1992. – 3 вересня; Радянське село. – 1993. – 22 травня; Кіровоградська 
правда. – 1992. – 3 вересня. 
 
73. Бондар Василь. Старші курси : Повість-сповідь / Василь Бондар // 
Березіль. – 2018. – № 7-9. – С. 86-138; Степ. – 2015. – № 1. – С. 42-61 : фото; 
Степ. – 2015. – № 2. – С. 6-25 
 
74. Бондар Василь. Талярів багато : Оповідання / Василь Бондар // Степ. – 
2012. – №1-2. – С. 44-52 
 
75. Бондар Василь. Темні люди : Оповідання / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 2009. – 19 березня. – С. 5; Народне слово. – 2008. – 4 
вересня. – С. 3 
 
76. Бондар Василь. Ти чого скривився? : Оповідання / Василь Бондар // 
Кіровоградська правда. – 1990. – 3 червня; Степ. – 1993. – № 1. – С. 27-31 
 
77. Бондар Василь. Тінь тінейджера : Повість-калейдоскоп / Василь Бондар 
// Березіль. – 2012. – № 1-2. – С. 5-46 

В повісті описуються відносини дітей і батьків. Дається характеристика 
поведінки сучасної молоді. 
 
78. Бондар Василь. Третя ніч повнолуння: Авантюрно-пригодницька 
повість з елементами містики / Василь. Бондар // Вечірня газета. – 2001. – 8 
червня. – С.15-16 
 
79. Бондар Василь. Хвилина мовчання: Оповідання / Василь. Бондар // 
Народне слово. – 2001. – 8 грудня. – С. 4; Літературна Україна. – 2001. – 1 
листопада. – С.4 
 
80. Бондар Василь. Це ми, отамани : повість / Василь. Бондар // Наше 
місто. – 2017. – 4 травня – С.14; Наше місто. – 2017. – 11 травня – С.14; Наше 
місто. – 2017. – 25 травня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 1 червня. – С. 14; 
Наше місто. – 2017. – 8 червня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 15 червня. – С. 
14; Наше місто. – 2017. – 22 червня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 29 червня. 
– С. 14; Наше місто. – 2017. – 6 липня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 13 
липня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 20  липня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 
27 липня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 3 серпня. – С. 14; Наше місто. – 2017. 
– 10 серпня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 17 серпня. – С. 14; Наше місто. – 
2017. – 23 серпня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 31 серпня. – С. 14; Наше 
місто. – 2017. – 7 вересня. – С. 14; Наше місто. – 2017. – 14 вересня. – С. 14. – 
Зміст: Куля-пустунка; Мефодій Юхименко 
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81. Бондар Василь. Чамайдан : Із циклу «Оповіді Миколи Савенка» / 
Василь Бондар // Літературна Україна. – 1999. – 4 листопада. – С. 5; Народне 
слово. – 1999. – 27 листопада. – С. 4 
 
82. Бондар Василь. Чвари суєтні : Оповідання / Василь Бондар // Вітчизна. 
– 1996. – № 7-8. – С. 58-63; Народне слово. – 1994. – 15 жовтня. – С. 3 
 
83. Бондар Василь. Чесне каесемівське : Розділи з повісті «Погоня» / 
Василь Бондар // Літературна Україна. – 2016. – 18 лютого. – С. 8-9. – Зміст: 
Погоня 
 
84. Бондар Василь. Читацький нотатник 2015 року / Василь Бондар // Вежа. 
– 2016. – №35. – С. 217-232  

Читацький щоденник побудовано за календарним принципом, кожна 
дата містить роздуми над прочитаним. 
 
85. Бондар Василь. Читацький нотатник 2017 року / Василь Бондар // Вежа. 
– 2018. – № 38. – С. 131-174 
 
86. Бондар Василь. Штрафники : Документальна новела / Василь Бондар // 
Нова газета. – 2018. – 3 травня. – С. 10 

На недавньому (Х.2017-ІV.2018) міжнародному конкурсі 
документального оповідання «Бути людиною», ініційованому Німецьким 
фондом «Пам’ять, відповідальність і майбутне», новела «Штрафники» була 
відзначена дипломом «За оригінальність сюжету». 
 
87. Бондар Василь. Штука: Епістолярне оповідання / Василь Бондар // 
Дніпро. – 1990. – № 12. – С. 2-8. 
 
88. Бондар Василь. Юліус – по-нашому липень : Оповідання / Василь 
Бондар // Вежа . – 1996. – № 2. – С. 69-85 
 
89. Гоголь Микола. Роздуми Мазепи / Микола Гоголь; пер. з рос. Василь 
Бондар // Вежа. – 2009. – № 24. – С. 3 
 
90. Непоменко Федір. Детектив мисливський : Оповідання / Федір 
Непоменко; пер. з рос. Василь Бондар // Вежа. – 2002. – № 11. – С. 44-65 
 
91. Петро Кузнецов, життя у залізних лавах : Нарис / пер. з рос. Василь 
Бондар // Кіровоградська правда. – 2005. – 12 липня. – С. 4; Кіровоградська 
правда. – 2005. – 16 липня. – С. 4 
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Автобіографічні замітки двічі репресованого журналіста, колишнього 
редактора «Кіровської правди» П. Кузнецова. Першопублікація і переклад із 
російської Василя Бондаря. 
 
92. Полєвіна Ольга. Три оповідання / Ольга Полєвіна; пер. з рос. Василь 
Бондар // Вежа . – 2006. – № 18. – С. 52-70. – Зміст: Білі птахи Оксенхема; 
Жіноча логіка; Щоденник старого алхіміка 
 
93. Пятрович Барис. Фрески / Барис Пятрович; пер. з білорус. Василь 
Бондар // Вежа. – 2003. – № 14. – С. 74-88 
 
 

2.4. Публіцистика 
 
 
94. Бондар Василь. Бенефіс п’ятої колони / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2008. – 9 жовтня. – С. 3 

Відгук автора статті про презентацію книги О. Чуднова «На пам’ять 
про рідний край» і про зміст видання. 
 
95. Бондар Василь. Велика, так. Але чи Вітчизняна? / Василь Бондар // 
Кіровоградська правда. – 1995. – 5 травня. – С. 2 
 
96. Бондар Василь. Відро дьогтю в бочку меду / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 2010. – 10 червня. – С. 3 

Замітки до проведення в Олександрії свята День міста. 
 
97. Бондар Василь. Відчуття свята: до 10-ої річниці Державної 
незалежності України / Василь Бондар // Народне слово. – 2001. – 3 липня. – 
С. 3 
 
98. Бондар Василь. Глас народжених у неволі / Василь Бондар // Нова 
газета. – 2016. – 17 березня. – С. 11: фото 

Промова письменника Василя Бондаря під час мітингу, приуроченого 
до 202-ліття з дня народження Тараса Шевченка. 
 
99. Бондар Василь. Дбаймо про душу : Протиставити аморальній 
вакханалії любов і красу / Василь Бондар // Народне слово. – 2006. – 7 
листопада. – С. 3 

Стаття про п’ятий з’їзд Національної спілки письменників України в 
Києві, на якому була присутня і делегація з Кіровоградщини. Подається текст 
виступу на з’їзді голови обласної організації НСПУ Василя Бондаря. 
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100. Бондар Василь. Євро і анти, або Два дні на майдані / Василь Бондар // 
Наше місто. – 2013. – 26 грудня. – С. 3-4. – Зміст: Прощавай, Іллічу!; 
Євромайдан; Антимайдан 

Автор ділиться враженнями від побаченого в Києві. 
 
101. Бондар Василь. Жити за Основним Законом : 16 липня – 20 років 
Декларації про суверенітет України / Василь Бондар // Літературна Україна. – 
2010. – 15 липня. – С. 3 
 
102. Бондар Василь. Зло : Есе / Василь Бондар // Молодий комунар. – 1986. 
– 11 січня 
 
103. Бондар Василь. Зоря і смерть провідника нації : до 60-річчя з дня 
загибелі Євгена Коновальця / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1998. – 5 
червня 
 
104. Бондар Василь. Зупиніться! : До проблем перейменування міста / 
Василь Бондар // Вежа. – 2010. – № 25. – С. 4-6 
 
105. Бондар Василь. І знов ідемо до Тараса. 22 травня : Сьогодні – День 
перепоховання Т. Г. Шевченка / Василь Бондар // Народне слово. – 2008. – 22 
травня. – С. 1, 3 

Голова обласної організації Національної спілки письменників України 
згадує урочистості у День перепоховання Т. Г. Шевченка 22 травня 1989 року 
у Каневі. 
 
106. Бондар Василь. І печальним і сонячним голосом : Т. Шевченко в моєму 
житті / Василь Бондар // Літературна Україна. – 2002. – 12 грудня. – С. 3; 
Народне слово. – 1998. – 31 березня. – С. 3 
 
107. Бондар Василь. Іду до Нього / Василь Бондар // Степ. – 2014. – № 1. – 
С. 52-58: фото 

Т. Шевченко в житті В. Бондаря. 
 
108. Бондар Василь. Іду до Шевченка / Василь Бондар // Київ. – 2014. – № 6. 
– С. 2-10 

Йдеться про творчість Тараса Григоровича Шевченка, її вплив на 
формування нації; пророцькі мотиви у поезії Тараса Шевченка, про її 
актуальність, про те, як ми шануємо пам’ять Пророка. Автор закликає 
частіше звертатися до «Кобзаря». 
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109. Бондар Василь. Кілька слів про історію щоденника : Коментар до 
окупаційного щоденника (1941р.) Й. Ю. Поліщука «І чудно, і радісно, і 
тривожно» / Василь Бондар // Вежа. – 2005. – № 17. – С. 107-111 
 
110. Бондар Василь. Книга як свічка / Василь Бондар // Народне слово. – 
2005. – 20 січня. – С. 3 

До 20-річчя обласної організації НСПУ: історія, сучасність, плани на 
майбутнє. 
 
111. Бондар Василь. Книги для воїнів / Василь Бондар // Вперед. – 2015. – 10 
жовтня. – С. 1: фото 

Олександрівська районна бібліотека для дорослих долучилась до 
Всеукраїнської акції «Бібліотека українського воїна». 
 
112. Бондар Василь. Коли письменники говорять про творчість, влада може 
відпочивати. Звіт голови обласної організації НСПУ/ Василь Бондар // 
Народне слово. – 2002. – 23 травня. – С. 3 
 
113. Бондар Василь. Кохайтеся, чорнобриві! / Василь Бондар // Наш бізнес. 
– 2014. – 13 березня. – С. 4; Літературна Україна. – 2014. – 10 квітня. – С. 5: 
фото 

Текст виступу Василя Бондаря на урочистостях з нагоди 200-річчя від 
дня народження Т. Шевченка в драмтеатрі ім. М. Кропивницького. 
 
114. Бондар Василь. Михайло Слабошпицький: пробуджуймо наші сонні 
ідеали : інтерв’ю / Василь Бондар // Народне слово. – 1998. – 9 червня. – С. 3 
 
115. Бондар Василь. На вулиці Віктора Чміленка / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 2015. – 28 травня. – С. 8 

Короткий вступ до поетичної сторінки містить відомості про обласну 
організацію НСПУ, її чисельність, названо відомі славетні імена 
письменників-земляків. Побіжно йде мова про перейменування однієї з 
вулиць, на якій знаходиться обласна письменницька організація, на ім’я 
героя Майдану Віктора Чміленка. 
 
116. Бондар Василь. Націоналізм: світогляд і реальність / Василь Бондар // 
Народне слово. – 1997. – 22 лютого 
 
117. Бондар Василь. Національная гордість українців / Василь Бондар // 
Українська культура. – 2003. – № 8. – С. 23-24 
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118. Бондар Василь. Не викреслюймо себе : (Враження від Другого з’їзду 
письменників України) / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1996. – 15 
листопада. – С. 3 
 
119. Бондар Василь. Не треба замовчувати / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2010. – 8 червня. – С. 3 

Власні враження автора від святкування в Олександрії Дня міста, яке 
не відобразило національні героїчні і трагічні дати і події, пережиті містом за 
всю історію. 
 
120. Бондар Василь. Незмінні лиш догми / Василь Бондар // Нова газета. – 
2015. – 2 липня. – С. 11 

В статті спростовується те, що відомий письменник, літературознавець, 
громадський діяч Л. Куценко, хотів щоб місто Кіровоград носило стару 
назву. 
 
121. Бондар Василь. Обстановка була непростою / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2009. – 3 лютого. – С. 8 

Про перший рік існування Кіровоградської області крізь призму 
тоталітарного примусу і радянсько-фінської війни. 
 
122. Бондар Василь. Останній отаман Холодного Яру / Василь Бондар // 
Степовий край. – 2017. – 1 липня. – С. 2 

Отаман Орел Холодноярської республіки родом з Компаніївщини. 
 
123. Бондар Василь. «Перевесло» / Василь Бондар // Молодий комунар. – 
1988. – 20 лютого 
 
124. Бондар Василь. Передчуття свята : Письменницький роздум / Василь 
Бондар // Літературна Україна. – 2001. – 16 серпня. – С. 1 
 
125. Бондар Василь. Письменникам чекати недовго / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2010. – 9 лютого. – С. 2 

За матеріалами зустрічі письменників області з першим заступником 
голови ОДА А. Ревенком. 
 
126. Бондар Василь. Повстанець на ймення Орел / Василь Бондар // 
Кіровоградська правда. – 2009. – 19 травня. – С. 4 

Матеріал на основі справи у Державному обласному архіві про 
реабілітованого у 1989 році  нашого земляка-повстанця. 
 
127. Бондар Василь. Репресії проти учасників ОУН-УПА на Кіровоградщині 
/ Василь Бондар // Українське слово. – 1998. – 26 лютого 
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128. Бондар Василь. Сергій Тігіпко: «Сильна Україна» буде боротися за 
реформи на місцях» / Василь Бондар // 21-й канал. – 2010. – 7 жовтня. – С. 11 
 
129. Бондар Василь. Тюремна Одіссея українського інтелігента / Василь 
Бондар // Кіровоградська правда. – 2008. – 18 листопада. – С. 6 

Стаття про гірку долю українського вчителя Спиридона Шарандака, 
батька кіровоградської поетеси Галини Берізки. 
 
130. Бондар Василь. У таборах вони виборювали громадянське суспільство : 
До 10-річчя державної незалежності України / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2001. – 14 червня 
 
131. Бондар Василь. Українці на марші: враження делегата ІІІ Всесвітнього 
форуму українців / Василь Бондар // Народне слово. – 2001. – 4 вересня. – С. 
3 
 
132. Бондар Василь. Фе, Віктору Петровичу / Василь Бондар // Літературна 
Україна. – 1997. – 6 лютого. – С. 6 

Полеміка з Астаф’євим з приводу погляду російського письменника на 
українця. 
 
133. Бондар Василь. Чи українська влада в Україні? / Василь Бондар // 
Думка. – 1997. – 14 березня. – С. 3 
 
134. Бондар Василь. Шевченко не тільки бунтар, але й миротворець / Василь 
Бондар // Нова газета. – 2014. – 29 травня. – С. 18: іл. 

У статті робиться акцент на актуальності поезії Тараса Шевченка, а 
також порушується проблема поховання геніїв української нації за кордоном. 
 
135. Кіровограду – українську назву, або Загроза повернення імперсько-
мілітаристських символів у регіонів : Відкритий лист Кіровоградській 
державній адміністрації Ларіну С. М.; Кіровоградській обласній раді 
Сухомлину М. О.; Кіровоградській міській раді Пузакову В. Т. // Народне 
слово. – 2010. – 20 квітня. – С. 4; Кіровоградська правда. – 2010. – 27 квітня. 
– С. 3; Вежа. – 2010. – № 25. – С. 6-11 

Серед підписавших колективного листа Василь Бондар, голова 
обласної організації НСПУ, краєзнавець. 
 
136. Любарський Роман. Хто зупинить піратів пера, або Коли у нас 
з’являться свої Бєлінські та Новиченки? / Роман Любарський // Народне 
слово. – 2011. – 15 грудня. – С. 9: фото 



32 

 

Думки автора статті і голів обласних літературних організацій і 
об’єднань щодо дефіциту рецензування художньої літератури та літературної 
критики. 
 
137. Питання про перейменування : думка кіровоградців // Народне слово. – 
2015. – 23 квітня. – С. 3 

Наводяться думки авторитетних у місті людей щодо перейменування 
Кіровограда. 
 
138. Романенко О. З турботою про екологію душі / О. Романенко // 
Освітянське слово. – 2004. – №1. – С. 2 
 
139. Узлова І. «Говори українською: Це – твоя країна» : Цікаві зустрічі / 
І. Узлова // Вільне слово. – 2007. – 7 лютого. – С. 2 

Докладна розповідь про зустріч олександрійців з виконавчим 
директором Ліги українських меценатів Миколою Слабошпицьким та 
головою обласної організації НСПУ Василем Бондарем. 
 
 

2.5. Літературно-критичні статті 
 
 
140. Бондар Василь. Кіровоград: повернення вигнанця / Василь Бондар // 
Володимир Винниченко: від Єлисавета до Мужена : дайджест-конспект 
життя і творчості за матеріалами досліджень В. Панченка, Г. Клочека, 
В. Марка, С. Михиди, О. Гольник, С. Присяжнюк та ін. / авт.-укл. і авт. 
проекту Тетяна Яровенко; авт. проекту С. О. Колісник. – Кіровоград: 
Поліграф-Сервіс, 2013. – С. 110-111. – (Сер. «Стилет і стилос трьох 
степовиків»: життя і творчість В. Винниченка, Є. Маланюка та Яра 
Славутича у дослідженнях кіровоградських літературознавців В. Панченка, 
Л. Куценка, Г. Клочека, В. Марка, С. Михиди, О. Гольник, С. Присяжнюк та 
ін. – у трьох основних томах і супровідних книгах) 
 
141. Бондар Василь. Народу самосійний / Василь Бондар // «Я обрав свій 
шлях...»: Леонід Куценко у спогадах, листах, пам’яті / укл., підготовка 
текстів та прим. Івана Задої. – Одеса: Астропринт, 2012. – С. 18-24 
 
142. Бондар Василь. «…Поїхав учителювати на Кіровоградщину…» / 
Василь Бондар // Василь Стус: Поет і Громадянин : книга спогадів та 
роздумів / укл. Василь Овсієнко. – К.: Кліо, 2013. – С. 43-47: портр. 
 
143. Бондар Василь. Смутна година Миколи Смоленчука : Інтерв’ю / 
Розмову вів Василь Бондар // Із сивого покоління: Микола Смоленчук – 
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людина, письменник, вчений / Кіровоградська обл. орг. Українського т-ва 
охорони пам’яток історії та культури, КДПУ ім. В. Винниченка; укл. Олег 
Бабенко. – Кіровоград: Центрально-Українське вид-во, 2003. – С. 57-64: 
портр, фото 
 
144. Бондар Василь. А ти прочитав «Чорного Ворона»? / Василь Бондар // 
Нова газета. – 2011. – 10 березня. – С. 2 

Відгук на книгу В. Шкляра «Чорний Ворон» та про громадянську 
позицію письменника. 
 
145. Бондар Василь. «А як там у Іванівці?» : Літературна вітальня / Василь 
Бондар // Народне слово. – 2006. – 22 квітня. – С. 2 

Автор розповідає про кіровоградську поетесу Тамару Журбу, яка зараз 
проживає в Аргентині, і надає вірші із її заокеанського рукопису. 
 
146. Бондар Василь. Анатолій Загравенко: «І щастя, і випробувань зазнав 
доста у житті...» / Василь Бондар // Народне слово. – 2018. – 12 квітня. – С. 8: 
фото; Народне слово. – 2018. – 3 травня. – С. 8; Народне слово. – 2018. – 10 
травня. – С. 9 

Ювілейне, до 80-річчя письменника, інтерв’ю стосується творчості та 
життєвого шляху А. Загравенка, його переконань та служіння українському 
слову. 
 
147. Бондар Василь. Анатолій Кримський: «Щоб колись, хтось, десь згадав 
просто піснею, просто віршем…» : Інтерв’ю / Василь Бондар // Вечірня 
газета. – 1998. – 9 жовтня. – С. 6 
 
148. Бондар Василь. Антоніна Корінь – член письменницької спілки/ Василь 
Бондар // Літературна Україна. – 2002. – 12 грудня. – С.11 
 
149. Бондар Василь. Антоніна Корінь: «Мій недолік у тому, що я 
альтруїстка» : інтерв’ю / Василь Бондар // Народне слово. – 1998. – 6 серпня. 
– С. 4 
 
150. Бондар Василь. «Безсмертя моє не загине в смертоносних завіях 
зими...» : пам’яті Євгена Маланюка / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1997. 
– 24 травня; Літературна Україна. – 1997. – 7 серпня 
 
151. Бондар Василь. Бути чесним перед собою і читачем : Діалог 
письменника перед ювілеєм / Василь Бондар, Володимир Бровченко // 
Вітчизна. – 2006. – № 11-12. – С. 126-131 

Авторові понад трьох десятків поетичних книг, публіцистичних та 
критичних статей, книги споминів «Вікнина», співавтору багатьох пісень, 
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лауреату Міжнародної премії імені Володимира Винниченка (1994) та премії 
імені Павла Тичини (2004), заслуженому діячеві мистецтв України, в 
недавньому – громадському діячеві, головному редактору літературного 
журналу «Дніпро» Володимиру Бровченку виповнилося 75. 
 
152. Бондар Василь. Валерій Гончаренко: «В мене ніколи не було творчого 
застою» : Інтерв’ю / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1998. – 17 квітня. – С. 
10-11 
 
153. Бондар Василь. Валерій Гончаренко. Пам’яті поета. Некролог // 
Вечірня газета. – 2000. – 16 червня; Літературна Україна. – 2000. – 29 червня. 
– С. 8 
 
154. Бондар Василь. Вежа – 2003 : Оновлений часопис «Вежа» знову один з 
кращих / Василь Бондар // Вісник Голованівщини. – 2002. – 2 листопада. – С. 
4 
 
155. Бондар Василь. «Вежа» – 2003 : Оновлений кіровоградський часопис 
«Вежа» повернувся до читача / Василь Бондар // Долинські новини. – 2002. – 
5 листопада. – С. 3 
 
156. Бондар Василь. «Вежа» – кіровоградський журнал, який видають на 
громадських засадах із-за мізерного бюджетного фінансування знизив свій 
наклад з 1 тис. до 400 примірників / Василь Бондар // Літературна Україна. – 
2011. – 10 березня. – С. 15 
 
157. Бондар Василь. «Вежа», № 18, 2006 / Василь Бондар // Народне слово. – 
2006. – 23 серпня. – С. 2 

Голова обласної організації Національної спілки письменників України 
про зміст нового випуску літературного часопису «Вежа», який видається в 
Кіровограді. 
 
158. Бондар Василь. Вежа. Літературний часопис-2003 / Василь Бондар // 
Сільський вісник. – 2002. – 19 жовтня. – С. 3 

Огляд журналу. 
 
159. Бондар Василь. Винниченко в бронзі / Василь Бондар // Літературна 
Україна. – 2010. – 14 жовтня. – С. 1, 2 

Про відкриття першого в Україні пам’ятника В. Винниченку. 
 
160. Бондар Василь. Віктор Погрібний: «Не просто щось – важливо як 
сказати...» / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1997. – 15 листопада. – С. 3 
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161. Бондар Василь. Вірив в обудження крові : Євген Маланюк у роки 
Другої світової / Василь Бондар // Народне слово. – 2018. – 15 лютого. – С. 9: 
фото 

Літературна розвідка щодо зв’язків Є. Маланюка з письменниками 
української діаспори. 
 
162. Бондар Василь. Вічний реалізм Анатолія Загравенка : На здобуття 
обласної літературної премії імені Євгена Маланюка / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2011. – 22 грудня. – С. 12 

Рецензія на книгу сучасного поета і прозаїка А. Загравенка «Спадок», 
яку висунуто на здобуття обласної літературної премії імені Є. Маланюка. 
 
163. Бондар Василь. Вкотре про «ідіотизм сільського життя» : На здобуття 
обласної літературної премії імені Євгена Маланюка / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2010. – 12 січня. – С. 7 

Рецензія на книгу кіровоградського журналіста, письменника, 
публіциста О. Кердіваренка «Село – мій ревний біль». 
 
164. Бондар Володимир. Володимир Бабич: «Ми не цензори і не 
посередники… Ми – це ми!» : Інтерв’ю / Володимир Бондар // Вечірня 
газета. – 1997. – 27 травня. – С. 7, 8 

Бабич Володимир Миколайович – заступник головного редактора 
газети «Народне слово», лауреат премії ім. В. Винниченка. 
 
165. Бондар Василь. Володимир Базилевський: «Степ дав розгін моїм 
чуттям і думкам...» : Портрет зблизька / Василь Бондар // Літературна 
Україна. – 2009. – 22 січня. – С. 1, 5; Народне слово. – 2008. – 4 листопада. – 
С. 3; Народне слово. – 2008. – 11 листопада. – С. 3; Народне слово. – 2008. – 
13 листопада. – С. 3 

Розлоге інтерв’ю з поетом-земляком, перекладачем, критиком, 
літературознавцем, історіософом, лауреатом багатьох літературних премій 
стосується переважно літератури, у т.ч. мемуарної, а також містить питання 
про кіровоградський період життя В. Базилевського. 
 
166. Бондар Василь. Володимир Бровченко: «Бути чесним перед собою і 
своїм часом» / Василь Бондар // Народне слово. – 2003. – 22 липня. – С. 3 
 
167. Бондар Василь. Володимир Кобзар: «До літератури я завжди ставився 
серйозно» : Інтерв’ю / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1997. – 24 квітня. – 
С. 7 
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168. Бондар Василь. Володимир Панченко: «Якщо є можливість працювати 
систематично – натхнення гарантоване» / Василь Бондар // Вечірня газета. – 
2000. – 24 листопада. – С. 6, 11 
 
169. Бондар Василь. Віктор Шило: «Пишу ясні рядки…» : Інтерв’ю / Василь 
Бондар // Вечірня газета. – 1997. – 3 липня. – С. 3 
 
170. Бондар Василь. Галині Берізці – 80 / Василь Бондар // Народне слово. – 
2000. – 14 вересня. – С. 3 
 
171. Бондар Василь. Гончаренко Валерій Васильович : Слово пам’яті / 
Василь Бондар // Кіровоградська правда. – 2000. – 10 червня. – С. 2 
 
172. Бондар Василь. Грім і тиша : Пост’ювілейні нотатки до 100-річчя Івана 
Микитенка / Василь Бондар // Кіровоградська правда. – 1998. – 7 квітня 
 
173. Бондар Василь. Гусейнов Григорій: «Здатна себе відстояти лише 
справжня книжка» / Василь Бондар // Народне слово. – 2000. – 13 липня. – С. 
3 
 
174. Бондар Василь. «20х20. Письменники сучасної Кіровоградщини» / 
Василь Бондар // Трудова слава. – 2005. – 3 грудня. – С. 6; Трудова слава. – 
2005. – 24 грудня. – С. 8 

Публікація являє собою вступну статтю голови Кіровоградської 
обласної організації НСПУ до однойменної книги. Це огляд сучасного 
літературного життя з акцентом на членів НСПУ, яких в області налічується 
20 чоловік. 
 
175. Бондар Василь. Де народився Винниченко / Василь Бондар // Вечірня 
газета. – 1992. – 14 серпня. – С. 2 
 
176. Бондар Василь. Добра книга від доброго серця : Олександру 
Кердіваренку – 80! / Василь Бондар // Народне слово. – 2017. – 29 червня. – 
С. 8: фото. – Рец. на кн: Кердіваренко Олександр. «Ключі від раю» : вид. 
«Ярославів вал» / Олександр Кердіваренко 
 
177. Бондар Василь. Епістолярний роман наддніпрянця і галичанина / 
Василь Бондар // Вежа. – 2013. – № 31. – С. 175-181 

Про листування й дружбу М. Кравчука і І. Гнатюка.  
 
178. Бондар Василь. Епопея народного життя степового краю / Василь 
Бондар // Вежа. – 2004. – № 16. – С. 139-144. – Зміст: Коні воронії / Василь 
Козаченко 



37 

 

 
179. Бондар Василь. Євмен Доломан: «Що пишу зараз? Автобіографію» / 
Василь Бондар // Народне слово. – 2003. – 15 квітня. – С. 3 
 
180. Бондар Василь. Євген Маланюк в роки Другої світової війни / Василь 
Бондар // Літературна Україна. – 2018. – 8 березня. – С. 8: фото 

Про життя Євгена Маланюка в роки Другої світової війни. 
 
181. Бондар Василь. Живемо і діємо / Василь Бондар // Літературна Україна. 
– 2009. – 8 жовтня. – С. 8 

Обласному літературному об’єднанню «Степ» виповнилося 70 років. 
 
182. Бондар Василь. Запитання, які чекають на відповіді : Обласному 
літературному об’єднанню – 70 / Василь Бондар // Кіровоградська правда. – 
2009. – 8 вересня. – С. 5 

Стаття присвячена діяльності літературного об’єднання «Степ», яке 
відзначило 70 років свого існування. 
 
183. Бондар Василь. І рукописи – як знайдуться : Передслово до віршів 
Леоніда Безпалого / Василь Бондар // Народне слово. – 1998. – 12 грудня. – С. 
4 
 
184. Бондар Василь. Із відомим поруч : Про Наума Добріна / Василь Бондар 
// Вечірня газета. – 1999. – 22 січня. – С. 10 
 
185. Бондар Василь. Інтелектуальна пристрасть Володимира Панченка / 
Василь Бондар // Народне слово. – 2011. – 18 січня. – С. 4 

Про творчість доктора наук, професора, літературознавця В. Панченка і 
його книгу «Неубієнна література». 
 
186. Бондар Василь. Історія роду і народу : Рецензія на книгу журналіста 
Сергія Піддубного «Крутеньківське Євангеліє» / Василь Бондар // Народне 
слово. – 1999. – 8 квітня. – С. 3 
 
187. Бондар Василь. Книга як свічка / Василь Бондар // Народне слово. – 
2005. – 20 січня. – С. 3 

До 20-річчя обласної організації НСПУ: історія, сучасність, плани на 
майбутнє. 
 
188. Бондар Василь. «Конвалія на граніті» / Василь Бондар // Народне слово. 
– 2003. – 13 травня. – С. 3 

Героїня документального фільму «Конвалія на граніті» – Галина 
Шарандак-Бровченко, відома загалу під псевдонімом Галина Берізка. 
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189. Бондар Василь. Конкурс імені Валерія Гончаренка / Василь Бондар // 
Вечірня газета. – 2003. – 17 жовтня. – С. 2 
 
190. Бондар Василь. Леонід Первомайський: «Місце моє визначається тим, 
що я написав» : Листи письменника до нашого земляка-журналіста Наума 
Добріна / Василь Бондар // Народне слово. – 2000. – 17 серпня. – С. 3 
 
191. Бондар Василь. Леонід Первомайський: «Я люблю одержувати 
листи...» / Василь Бондар // Кур’єр Кривбасу. – 2000. – № 129. – С. 52-67 

Передмова до листування – про творчі зв’язки письменників Леоніда 
Первомайського та Наума Добріна. 
 
192. Бондар Василь. Леонід Тендюк: «Найбільше в людині я шаную доброту 
і цілеспрямованість...» / Василь Бондар // Народне слово. – 2001. – 30 серпня. 
– С. 3 
 
193. Бондар Василь. Літературний конкурс імені Валерія Гончаренка. 
Підсумки / Василь Бондар // Вечірня газета. – 2001. – 13 квітня. – С. 6 
 
194. Бондар Василь. Микола Кравчук – Іван Гнатюк : Листування (1982-
1998) / Василь Бондар // Вежа. – 2014. – № 33. – С. 202-244 
 
195. Бондар Василь. Микола Кравчук: Не зрадити своїй любові : Інтерв’ю / 
Василь Бондар // Молодий комунар. – 1983. – 20 жовтня 
 
196. Бондар Василь. Мовчазний навчитель : Спогад / Василь Бондар // 
Слово «Просвіти». – 2003. – 3-12 грудня. – С. 12 

Письменник про «Словарь української мови» Бориса Грінченка. 
 
197. Бондар Василь. «Мы живем, а пад намі країни няма...» / Василь Бондар 
// Вежа. – 2002. – № 12. – С. 59-64 

Коментар до добірки поезій білоруського поета Міхася Скобли. 
 
198. Бондар Василь. Народжений під знаком Діви : Коментар до «Записних 
книжок 1968-69» Миколи Кравчука / Василь Бондар // Вежа. – 2009. – № 24. 
– С. 183-187 
 
199. Бондар Василь. Народна археологія Валерія Жванка / Василь Бондар // 
Кіровоградська правда. – 2012. – 18 травня. – С. 10 

Відгук на книгу «Мій берег» Валерія Жванка, який став лауреатом 
обласної краєзнавчої премії ім. В. Ястребова. 
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200. Бондар Василь. Народу самосійний ... / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2007. – 20 грудня. – С. 3; Літературна Україна. – 2008. – 15 травня. – 
С. 2, 7 

Рік тому, 22 грудня 2006 року, загинув науковець і письменник Леонід 
Куценко. 
 
201. Бондар Василь. Накриває хвиля / Василь Бондар // Літературна 
Україна. – 2013. – 7 лютого. – С. 14: портр. 

Публікація В. Бондаря про сучасні книги українських письменників. 
 
202. Бондар Василь. Нова книга нашого земляка / Василь Бондар // Вперед. 
– 2013. – 22 жовтня. – С. 3: фото 

У статті розповідається про презентацію книги Б. Куманського «Десята 
муза Кіровоградщини» в Олександрівській районній бібліотеці для дорослих. 
 
203. Бондар Василь. Один із уніфікованих : Роздуми над першим томом 
творів Ю. Яновського // Народне слово. – 2002. – 1 жовтня. – С. 3.; 
Літературна Україна. – 2002. – 12 грудня. – С. 11 
 
204. Бондар Василь. Останнє побачення і перша зустріч : Спомин про 
Миколу Кравчука / Василь Бондар // Літературна Україна. – 2010. – 28 січня. 
– С. 7 
 
205. Бондар Василь. Пагін у зарубках / Василь Бондар // Вежа. – 2012. – № 
30. – С. 90-97 

Про видавничу справу в краї, випадки та факти, свідком та учасником 
яких довелося бути. 
 
206. Бондар Василь. Петро Біба: «Будем жить!» : Розмова з відомим 
земляком з найстарішої генерації українських поетів / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2002. – 16 квітня. – С. 3 
 
207. Бондар Василь. «Перевод» і проза / Василь Бондар // Нова газета. – 
2015. – 24 грудня. – С. 10: фото 

Рецензія на книги у номінації «Проза», які претендують на здобуття 
обласної літературної премії ім. Євгена Маланюка. Дві книги авторів – 
Олексій Чорноіван з перекладом історичного роману Едвард Тарша (він же 
Міхал Грабовський) «Гуляйпільська застава» та Володимир Кобзар з 
книжкою оповідань для дітей «Як у раю». 
 
208. Бондар Василь. «Писати правдиво, чесно і щиро...» : Інтерв’ю з поетом 
Дмитром Івановим / Василь Бондар // Молодий комунар. – 1985. – 16 березня 
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209. Бондар Василь. Письменник на периферії : До 75-річчя Павла Малєєва / 
Василь Бондар // Слово «Просвіти». – 2018. – 19-25 липня. – С. 8-9: фото; 
Українська літературна газета. – 2018. – 13 травня. – С. 8-9 

Ювілейне інтерв’ю з Павлом Малєєвим містить також розповідь про 
письменників, з якими він товаришував і творчість яких високо шанує. 
 
210. Бондар Василь. Письменник, еколог, громадянин : Творчий портрет 
Сергія Плачинди / Василь Бондар // Вежа . – 2008. – № 23. – С. 30-34 

Коментар до надрукованих у журналі «Трьох есеїв» Сергія Плачинди 
про українську націю та націоналізм. 
 
211. Бондар Василь. Пісню складати, співати і малювати : Штрихи до 
портрета співака, художника і письменника Василя Завгороднього / Василь 
Бондар // Вежа . – 2008. – № 23. – С. 275-279 
 
212. Бондар Василь. Повернення Миколи Пироженка / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2004. – 8 травня. – С. 4 
 
213. Бондар Василь. Повертається слово : Передмова до віршів Атени 
Пашко / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1991. – 15 листопада. – С. 6 
 
214. Бондар Василь. Поет степу з неперспективного села / Василь Бондар // 
Трудова слава. – 2009. – 7 жовтня. – С. 3 

Розповідається про поета-земляка Миколу Пироженка, пропонуються 
деякі з віршів до уваги читачів газети, вміщено також передмову Василя 
Бондаря до збірки «Барви степу». 
 
215. Бондар Василь. Поетичний епос Дмитра Іванова / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2008. – 24 липня. – С. 3 

Автор, член Національної спілки письменників України про два 
поетичних твори, які увійшли у нову книгу поета Д. Іванова «Здрастуйте! Я 
повернувся!». 
 
216. Бондар Василь. Поетова драма : До 60-річчя Валерія Гончаренко. Риси 
творчого шляху. Вірш. / Василь Бондар // Народне слово. – 2002. – 23 квітня. 
– С. 3 
 
217. Бондар Василь. Причину можна зрозуміти, але не можна з нею 
змиритися : Передслово до віршів Сергія Хлустикова / Василь Бондар // 
Вечірня газета. – 1998. – 9 жовтня. – С. 7 
 
218. Бондар Василь. Про книгу «Голоси із 33-го» / Василь Бондар // Вечірня 
газета. – 2007. – 23 листопада. – С. 9 
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Про меморіальне видання з такою назвою, яке побачило світ у 
Кіровограді в 1993 році. 
 
219. Бондар Василь. Прозаїк і перекладач : Про Петрова Миколу 
Гавриловича – письменника, літературознавця / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2000. – 15 червня. – С. 3 
 
220. Бондар Василь. Рання проза О. Жовни: пошуки власного стилю // 
Кіровоградська правда. – 2004. – 27 липня. – С. 4 

У Кіровоградському видавництві «Мавік» на замовлення Державного 
комітету телебачення і радіомовлення України за Програмою видання 
соціально значимих видань вийшла книга оповідань Олександра Жовни 
«Маленьке життя». 
 
221. Бондар Василь. Розкуте слово / Василь Бондар // Народне слово. – 2006. 
– 23 травня. – С. 4 

Стаття присвячена поетичному слову поета-земляка Володимира 
Бровченка. 
 
222. Бондар Василь. Рясні врожаї Віктора Погрібного : Віктору Погрібному 
– 70 / Василь Бондар // Кіровоградська правда. – 2005. – 6 серпня. – С. 2 

Про творчі надбання відомого і талановитого нашого земляка, 
письменника,  публіциста Віктора Погрібного. 
 
223. Бондар Василь. Світ, який нам належить пізнати : На здобуття 
літературної премії імені Євгена Маланюка / Василь Бондар // Народне слово. 
– 2004. – 13 січня. – С. 5-6 

Григорій Клочек – науковець, літературознавець, викладач. 
 
224. Бондар Василь. Святий Миколай : Спогад про Миколу Петрова / 
Василь Бондар // Вежа. – 2015. – №34. – С. 111-126; Українська літературна 
газета. – 2017. – 28 липня – 19 серпня. – С. 6 

Спогад про українського письменника Миколу Петрова. 
 
225. Бондар Василь. Сергій Коричев – крилатий бард і поет : Передслово до 
поезій / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1997. – 28 січня. – С. 4 
 
226. Бондар Василь. Словник Грінченка / Василь Бондар // Народне слово. – 
2003. – 27 листопада. – С. 3 

Спогади з нагоди 140-річчя від дня народження автора «Словаря 
української мови». 
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227. Бондар Василь. Слово – дар Божий : Переднє слово до віршів Інни 
Рижик / Василь Бондар // Народне слово. – 2000. – 13 квітня. – С. 3 
 
228. Бондар Василь. Смутна година Миколи Смоленчука / Василь Бондар // 
Степ. – 1995. – № 1. – С. 23-26; Вечірня газета. – 1992. – 10 квітня. – С. 4, 5 
 
229. Бондар Василь. «...Спроможусь на більшу епістолу...» : Коментар до 
листів Валерія Гончаренка / Василь Бондар // Народне слово. – 2001. – 18 
січня. – С. 3 
 
230. Бондар Василь. Стежка до Віктора Близнеця / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 1998. – 21 травня. – С. 7; Вечірня газета. – 1998. – 19 
червня. – С. 10 
 
231. Бондар Василь. Такий серйозний жанр… : Інтерв’ю з Володимиром 
Могилюком / Василь Бондар // Вежа. – 2000. – № 10. – С. 159-170 
 
232. Бондар Василь. «Там витеплів душею...» : Василь Стус на 
Кіровоградщині / Василь Бондар // Педагогічний вісник. – 2007. – № 4. – С. 
106-107 

Публікація до 70-річчя від дня народження поета В. Стуса. 
 
233. Бондар Василь. Тамарина Журба / Василь Бондар // Наше місто. – 2014. 
– 16 січня. – С. 3 

Голова Кіровоградської обласної організації НСПУ Василь Бондар 
вітає Тамару Журбу з 75-річчям та пропонує читачам  підбірку її віршів, які 
увійдуть до третього розділу дитячої книги поетеси. 
 
234. Бондар Василь. Три зустрічі з Григором Тютюнником / Василь Бондар 
// Кур’єр Кривбасу. – 2000. – № 133 (грудень). – С. 139-145; Народне слово. – 
2000. – 16 березня. – С. 3; Новомиргородщина. – 2003. – 29 листопада. – С. 4 
 
235. Бондар Василь. Три крапки як ознака невичерпальності : До ювілею 
кіровоградського літературознавця Леоніда Куценка / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2003. – 15 лютого. – С. 2; Літературна Україна. – 2003. – 6 
березня. – С. 6 
 
236. Бондар Василь. «У бруді словоблудія шукав справжнє...» : Минуло 75 
років з дня смерті поета Леоніда Чернова-Малошийченка / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2008. – 19 лютого. – С. 3 

Голова обласної організації Національної спілки письменників України 
про життєвий і творчий шлях про письменника з Олександрії Л. Чернова-
Малошийченка. 
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237. Бондар Василь. Українська література: поміж Парижем та Одесою : 
Інтерв’ю з поетом Віктором Шило / Василь Бондар // Вечірня газета. – 2000. 
– 17 березня. – С. 6 
 
238. Бондар Василь. Утвердити любов, і совість, і талант : 11 січня 
виповнилося 75 років письменникові Федору Непоменку / Василь Бондар // 
Народне слово. – 2002. – 15 січня. – С. 4; Вежа. – 2002. – № 11. – С. 45-58 
 
239. Бондар Василь. Федорові Непоменку – 70 : Зарисовка / Василь Бондар 
// Кіровоградська правда. – 1997. – 11 січня. – С. 2; Літературна Україна. – 
1997. – 30 січня. – С. 3 
 
240. Бондар Василь. «Царина» – книга правдива / Василь Бондар // 
Кіровоградська правда. – 2004. – 14 вересня. – С. 3 

Відгук на книгу Віктора Погрібного «Царина». 
 
241. Бондар Василь. Це було останнє інтерв’ю : 3 липня – День народження 
М. К. Смоленчука / Василь Бондар // Вечірня газета. – 1997. – 3 липня. – С. 3, 
6 
 
242. Бондар Василь. Чорнобиль: 10 років : Уривки із майбутньої книги про 
участь кіровоградців у ліквідації  чорнобильської аварії / Василь Бондар // 
Вечірня газета. – 1996. – 23 лютого. – С. 5 
 
243. Бондар Василь. Шевченкіана степова / Василь Бондар // Народне слово. 
– 2005. – 20 травня. – С. 3 

Під такою назвою у видавництві «Мавік» видано антологію творів про 
Тараса Шевченка, авторами яких є наші земляки. Огляд видання 
супроводжує фотографія обкладинки. 
 
244. Бондар Василь. Що пасує митцю : Кіровоград літературний / Василь 
Бондар // Народне слово. – 2004. – 16 вересня. – С. 3 

Роздуми голови обласної організації НСПУ про роль творчих спілок у 
житті суспільства, про письменників-земляків, вшанування пам’яті видатних 
митців. Наводяться  конкретні приклади діяльності Кіровоградської  обласної 
письменницької організації. 
 
245. Бондар Василь. Юрій Щербак: піймати майже недосяжну мить / Василь 
Бондар // Молодий комунар. – 1985. – 20 липня 

Інтерв’ю з політичним діячем, письменником, дипломатом. 
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246. Бондар Василь. Як змах крила : Пам’ятаємо / Василь Бондар // Народне 
слово. – 2011. – 6 січня. – С. 9 

Публікація в пам’ять про кіровоградського поета В. Ганоцького. 
 
247. Луговий Федір. Василь Бондар: Дуже тішуся, що вийшла ця книга / 
Федір Луговий // З перших уст. – 2016. – 31 березня. – С. 5: фото 

У Кіровоградському видавництві «Імекс ЛТД» вийшла книга вибраних 
поезій Валерія Гончаренка «Лиш світитися Україною...». З нагоди цієї події 
кіровоградський письменник Василь Бондар відповів на кілька запитань. 
 
248. Петренко Василь. «Степ» видав трикнижжя поета-земляка Володимира 
Базилевського / Василь Петренко // Степ. – 2013. – № 1. – С. 40-42: фото 

У презентації книги Базилевського В. «Тут і тепер» взяли участь 
місцеві літератори Г. Клочек, В. Марко, В. Погрібний, В. Бондар. 
 
249. Чи отримає літературну премію наш земляк? // Вперед. – 2018. – 31 
січня. – С. 2 

У статті обговорюються номінанти літературної премії. Суперечка 
розгорнулася у номінації «Проза» – лауреатом не став Василь Мошуренко. 
Стосовно цієї ситуації Василь Бондар та Олександр Косенко поділилися 
своїми враженнями. 
 
 

2.6. Загальні питання української культури 
 
 
250. Бондар Василь. Вища Народна Школа – освіта протягом життя // 
Бібліотечна орбіта Кіровоградщини: збірник статей / Департамент культури, 
туризму та культурної спадщини Кіровогр. обл. держ. адміністрації, Обл. 
універсальна наук. б-ка ім. Д. І. Чижевського; упор. Валентина Козлова; відп. 
за вип. Олена Гаращенко. – Кіровоград 

Вип. 6. – 2014. – C. 252-254: 3 арк. фото кол., фото, табл. – Бібліогр. в 
кінці ст. 
 
251. Бондар Василь. Антоніна Червінська: «Я щаслива, бо поруч зі мною 
завжди добрі люди...» / Василь Бондар // Голос України. – 2001. – 9 червня. – 
С. 10 
 
252. Бондар Василь. Винниченко в бронзі: про відкриття першого в Україні 
пам’ятника В. Винниченку / Василь Бондар // Літературна Україна. – 2010. – 
14 жовтня. – С.1, 2 
 



45 

 

253. Бондар Василь. Відро дьогтю в бочку меду / Василь Бондар // 
Літературна Україна. – 2010. – 10 червня. – С. 3 

Замітки до проведення в Олександрії свята День міста. 
 
254. Бондар Василь. «Гусі-лебедзі ляцяць...» / Василь Бондар // Літературна 
Україна. – 2006. – 27 квітня. – С. 2 

Щороку в обласній бібліотеці ім. А. Гайдара проходить тиждень 
дитячої книги і щороку презентуються нові видання. 
 
255. Бондар Василь. Живе кремінне серце : Портрет скульптора Віктора 
Френчка / Василь Бондар // Вежа. – 2007. – № 21. – С. 240-244 
 
256. Бондар Василь. Життя з бандурою. Спогад : До 100-річчя кобзаря 
Олекси Чуприни / Василь Бондар // Кіровоградська правда. – 2008. – 11 
липня. – С. 15 

Спогади автора про знайомство із народним кобзарем і його 
перебування у Кіровограді. 
 
257. Бондар Василь. З незнищенного покоління компанійців / Василь 
Бондар // Вежа. – 2015. – № 34. – С. 265-268: кол. іл. 

Про самодіяльного художника Віктора Луганщука та його твори. 
 
258. Бондар Василь. Іще одне життя мушлі : Нарис / Василь Бондар // Вежа. 
– 2018. – № 37. – С. 170-174 

Розповідь про майстриню декоративно-ужиткового мистецтва Емму 
Вариводу, яка створює картини з різного роду мушель. 
 
259. Бондар Василь. Іще раз повіримо / Василь Бондар // Народне слово. – 
2007. – 13 грудня. – С. 3 

Пропонується один із виступів на зустрічі в облдержадміністрації в.о. 
голови ОДА Анатолія Ревенка з творчою інтелігенцією області, на якій 
говорилося про відродження і розвиток української культури, національних 
традицій, патріотичного виховання громадян України. 
 
260. Бондар Василь. «Книга – морська глибина…» : на трибуну обласних 
зборів працівників культури / Бондар Бондар // Народне слово. – 2000. – 3 
лютого. – С. 3 
 
261. Бондар Василь. Мандри життєві і творчі : Шляхом художниці Ольги 
Коломієць / Василь Бондар // Вежа. – 2017. – № 36. – С. 264-268: кол. іл. 
 
262. Бондар Василь. Михайло Слабошпицький: «Гідне подиву побачене й 
почуте» / Василь Бондар // Народне слово. – 2007. – 8 лютого. – С. 3 
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В рамках візиту на Кіровоградщину відомого письменника і 
літературознавця М. Слабошпицького в ОУНБ ім. Д. Чижевського відбулася 
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Кн. 6 : Бобринецький, Вільшанський, Гайворонський, Голованівський, 
Добровеличківський, Долинський, Знам’янський, Кіровоградський, 
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202 с. : іл. 
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353. Барановська Катерина. Майстер прози: Василю Бондарю – 60 / 
Катерина Барановська. К.: Укр. письменник, 2013. – 137 с. 
 
354. Василь Бондар (1954); Біографічна довідка; Свята вода: оповідання // 
Кіровоградщина у дзеркалі часу: літературне мистецтво = Кировоградщина в 
зеркале времени: литературное искусство = Kirovohrad in the mirror of time: 
literary arts : фотоальбом / авт.-укл. Олександр Чуднов, Олег Бабенко, авт. ідеї 
Євгенія Шустер [та ін.]; за заг. ред. Олександра Чуднова. – Кіровоград: Імекс-
ЛТД, 2013. – C. 42-43: портр., фото, іл. – (Сер. «Кіровоградщина у дзеркалі 
часу»). – Текст: укр., рос., англ. 
 
355. Василь Васильович Бондар // Янчуков Станіслав. З іменем Володимира 
Ястребова / Станіслав Янчуков. – Кіровоград : Центрально-Українське вид-
во, 2005. – С.81-82. : портр, фото.кол. 
 
356. Куманський Броніслав. Василь Бондар: Нам є що показати світові // 
Куманський Броніслав. Під зорею степової Еллади / Броніслав Куманський. – 
Кіровоград : Видавець Лисенко В. Ф., 2015. – C.86-88: портр. 
 
357. Андрушко Тетяна. Запалити сонце... у собі! / Тетяна Андрушко // Вежа. 
– 2013. – № 31. – С. 224-227 

Про письменників, чиї твори увійшли у хрестоматійний двотомник 
«Блакитні вежі». 
 
358. Андрушко Тетяна. Леонід Тендюк – літературна глибина і широта / 
Тетяна Андрушко // Маловисківські вісті. – 2017. – 19 квітня. – С. 3: фото 

У Великовисківській школі відбулася зустріч з письменниками з 
Кіровограда – членами Спілки письменників України Віктором Погрібним та 
Василем Бондарем. Організувала зустріч керівник гуртка «Юний 
миротворець» районного будинку дитячої та юнацької творчості Тетяна 
Бердник. 
 
359. Бабич В. Письменник – не професія, а стан душі : «Пряма лінія» з 
головою обласної Спілки письменників України Василем Бондарем / 
В. Бабич // Народне слово. – 2003. – 22 березня. – С. 1 
 
360. Барабаш С. Благословенний будь, Василю! / С. Барабаш // Народне 
слово. – 2004. – 13 січня. – С. 5 
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361. Барабаш С. Смарагдове різьблення словом : Мала проза Василя 
Бондаря / С. Барабаш // Народне слово. – 2003. – 4 січня. – С. 3 
 
362. Башкиров Влад. І з каменя потекла водичка... / Влад Башкиров // 
Народне слово. – 2013. – 17 жовтня. – С. 9: фото 

Презентація книги Василя Бондаря «Камінь від хандри» в ОУНБ 
ім. Д. І. Чижевського: хід презентації, виступи  та відгуки на книгу. Серед 
виступаючих – голова обласної ради М. Ковальчук, професори КДПУ 
ім. В. Винниченка Г. Клочек та В. Марко, побратими по перу, друзі автора 
книги. 
 
363. Василь Бондар – член спілки письменників // Народне слово. – 1995. – 25 
травня. – С.1 
 
364. Василь Бондар : Коротка біографічна довідка // Слово «Просвіти». – 
2018. – № 29 (19-25 липня). – С. 8: фото 
 
365. Василь Бондар – лауреат премії імені Дмитра Нитченка // Народне 
слово. – 2007. – 24 лютого. – С. 1 

Про присудження звання лауреата премії визначного культурного 
діяча, освітянина, письменника і мецената Дмитра Нитченка голові обласної 
організації НСНУ Василю Бондарю. 
 
366. Василю Бондарю – на п’ятдесятиріччя // Народне слово. – 2004. – 15 
січня. – С. 1 
 
367. Відзначено державними нагородами // Народне слово. – 2007. – 28 
серпня. – С. 1 

З нагоди 16-ї річниці незалежності України указом Президента України 
за значний особистий внесок у соціально-економічний, культурний розвиток 
держави видатних громадян Кіровоградщини нагороджено орденом, 
медалями та присвоєно їм почесні звання. У т.ч. звання «Заслужений 
журналіст України» присвоєно Бондарю Василю Васильовичу – 
журналістові, голові Кіровоградської обласної організації Національної 
спілки письменників України. 
 
368. Василя Бондаря... вітаємо // Наше місто. – 2014. – 16 січня. – С. 1 

Колектив газети вітає Василя Бондаря з 60-річним ювілеєм. 
 
369. Відзначено заслуги // Наше місто. – 2016. – 24 листопада. – С. 3: фото 

Перед початком чергового пленарного сесійного засідання обласної 
ради чотирьом жителям області, у т.ч. Бондарю В. В., вручили грамоти 
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Верховної Ради України «За особливі досягнення перед українським 
народом». 
 
370. Готується до друку книга про Л. Куценка // Наш бізнес. – 2012. – 20 
грудня. – С. 2: фото 

Про підготовку до друку книги про Л. Куценка, кошти на видання якої 
збираються серед людей, небайдужих до творчості вченого-літературознавця 
Серед ініціаторів Василь Бондар. 
 
371. Гуцалюк М. Народний рух – вічна легенда історії / М. Гуцалюк // Наше 
місто. – 2014. – 11 вересня. – С. 2 

До 25-річчя створення «Народного руху» в обласному центрі відбувся 
мітинг. 
 
372. Даценко В. Любов до матері та України не афішують : Відкритий лист 
письменникові, лауреатові обласної краєзнавчої премії імені В. Ястребова 
Василю Бондарю, авторові публікації «Бенефіс п’ятої колони» (газета 
«Народне слово» від 9 жовтня 2008 року) / В. Даценко // Народне слово. – 
2008. – 23 жовтня. – С. 3 
 
373. Джулай А. Рукописи є, книг немає / А. Джулай // 21-й канал. – 2012. – 9 
лютого. – С. 2 

Обмін думками з приводу книговидавничої справи в країні. Серед 
учасників дискусії письменники Володимир Шовкошитний та Василь 
Бондар. 
 
374. Імені Великого благодійника : Премія імені Дмитра Нитченка // 
Літературна Україна. – 2007. – 17 травня. – С. 2 
 
375. «Камінь від хандри» від Василя Бондаря / фото О. Карпенко // Нова 
газета. – 2013. – 17 жовтня. – С. 15: фото; Новини Кіровоградщини. – 2013. – 
17 жовтня. – С. 12: фото кол. 

В стінах бібліотеки імені Дмитра Чижевського відбулася презентація 
книги оповідань «Камінь від хандри» голови обласної організації 
Національної спілки письменників Василя Бондаря. 
 
376. Кіровоградські письменники на Олександрівській землі // Вперед. – 
2014. – 20 травня. – С. 5: фото 

Йдеться про творчий візит письменників Кіровоградщини на 
Олександрівщину, що відбувся в рамках обласних травневих днів поезії. 
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377. Клименко Наталія. Українські болгари – відкриті серця, або як 
первомайці їздили у гості до вільшанських болгар / Наталія Клименко // Зорі 
над Синюхою. – 2015. – 18 квітня. – С. 1 

Про відкриття Центру україно-болгарської дружби у Вільшанці. Серед 
активістів Центру – Василь Бондар. 
 
378. Книжковий зорепад // Степ. – 2013. – № 2. – С. 63 

У Кіровоградській обласній універсальній науковій бібліотеці 
відбулася презентація книг письменників Кіровоградщини – Василя Бондаря, 
Тетяни Андрушко, Антоніни Корінь, Антоніни Царук. Захід ініційований 
обласною організацією Національної спілки письменників України. 
 
379. Кодак Микола. Душа під вантажем доби / Микола Кодак // Дніпро. – 
1997. – № 3-4. – 125-135 

Про сучасну прозу, здебільшого молодих прозаїків. 
 
380. Кодак Микола. Зустрічі й знахідки / Микола Кодак // Літературна 
Україна. – 2009. – 19 листопада. – С. 7 
 
381. Корінь Антоніна. Джерело «Святої води» / Антоніна Корінь // 
Кіровоградська правда. – 1993. – 6 лютого 
 
382. Корінь Антоніна. Наша пісня – як наше життя : В. Бондар / Антоніна 
Корінь // Кіровоградська правда. – 1991. – 19 грудня. – С. 3 

Передмова до оповідання В. Бондаря «Барана украли». 
 
383. Кравчук Микола. Вітрило піднято! : Передмова до публікації 
епістолярного оповідання Василя Бондаря «Штука» // Дніпро. – 1990. – № 12. 
– С. 2 
 
384. Крушеницький, Ігор. Четверо жителів області отримали грамоти за 
особливі заслуги / І. Крушеницький // Нова газета. – 2016. – 24 листопада. – 
С. 1 : фото 

За поданням народного депутата України Станіслава Березкіна 
чотирьом жителям Кіровоградщини вручили грамоти Верховної Ради «За 
досягнення перед Українським народом». Один з нагороджених – Бондар 
Василь Васильович (письменник, голова обласної організації Національної 
спілки письменників (1995-2015), лауреат обласної премії ім. Є. Маланюка 
(2002), лауреат премії ім. Д. Нитченка (2006). 
 
385. Куманський Б. Спілка житиме, письменники писатимуть... / 
Б. Куманський // Народне слово. – 2004. – 4 березня. – С. 3 
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Такого в історії світового письменства ще не було – позачерговий з’їзд 
Національної спілки письменників України відбувався просто неба на вулиці 
Банковій у Києві. По приїзді з Києва до редакції завітав голова обласної 
організації Спілки письменників Василь Бондар і дав газеті інтерв’ю. 
 
386. Куманський Б. Василь Бондар: Нам є що показати світові : Сьогодні – 
День української писемності і мови / Б. Куманський // Народне слово. – 2004. 
– 9 листопада. – С. 3 

Інтерв’ю з головою обласної організації НСПУ про долю української 
мови, літератури, у т.ч. про необхідність створення системи популяризації 
української книги. 
 
387. Куманський Б. «Часто знаходили мертвих дітей і дорослих у калачиках, 
під білою акацією...» : Сьогодні – День пам’яті жертв Голодомору та 
політичних репресій / Б. Куманський // Народне слово. – 2007. – 24 
листопада. – С. 1, 2 

Кілька спогадів свідків Голодомору, зібраних кіровоградським 
письменником Василем Бондарем у книзі «Голоси із 33-го (Голодомор на 
Кіровоградщині)». 
 
388. Лауреати премії імені Євгена Маланюка // Літературна Україна. – 2003. 
– 20 лютого. – С. 2 
 
389. Левінська Т. У Кіровограді презентували «Камінь від хандри» / 
Т. Левінська // Кіровоградська правда. – 2013. – 15 жовтня. – С. 8: фото кол. 

У статті розповідається про презентацію книги Василя Бондаря 
«Камінь від хандри» в бібліотеці ім. Д. Чижевського. 
 
390. Левочко В. «Камінь від хандри» – нова книга прози Василя Бондаря / 
В. Левочко // Наше місто. – 2013. – 17 жовтня. – С. 2 

Презентація нової книги прози голови обласного осередку 
Національної спілки письменників Василя Бондаря «Камінь від хандри» 
відбулася минулого тижня у бібліотеці ім. Д. Чижевського. 
 
391. Левочко В. Місто. Простір світла від Олександра Шулешка / 
В. Левочко // Наше місто. – 2013. – 3 жовтня. – С. 4 

Про виставку у музеї О. Осмьоркіна світлин кіровоградського 
фотохудожника Олександра Шулешка та виступи громадськості на її 
відкритті, у т.ч. В. Бондаря. 
 
392. Лисниченко П. Кировоградское книгоиздание: реалии и перспективы / 
П. Лисниченко // Первая городская газета. – 2013. – 25 апреля. – С. 19: фото 
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В преддверии Всемирного дня книги и авторского права 
кировоградские писатели рассказали, как обстоят дела с книгоизданием на 
Кировоградщине. 
 
393. Лісниченко Ю. До Шевченка – з шаною і любов’ю / Ю. Лісниченко // 
Вечірня газета. – 2010. – 12 березня. – С. 1 

Урочистий мітинг з нагоди 196-річчя великого українського поета. 
Серед виступаючих – Василь Бондар. 
 
394. Лісниченко Ю. Нові «бійці» Маланюкової когорти / Ю. Лісниченко // 
Вечірня газета. – 2012. – 10 лютого. – С. 6 

Серед лауреатів премії імені Євгена Маланюка – Василь Бондар. 
 
395. Лісниченко Ю. Нові трилер та книга прози / Ю. Лісниченко // Вечірня 
газета. – 2013. – 18 жовтня. – С. 12 

В обласній бібліотеці імені Д. Чижевського відбулися презентації книг 
двох відомих кіровоградських авторів Максима Кідрука та Василя Бондаря. 
 
396. Лісниченко Ю. Повернені із небуття : Участь у відзначенні 25 
листопада – Дня пам’яті жертв голодомору та політичних репресій / 
Ю. Лісниченко // Вечірня газета. – 2006. – 24 листопада. – С. 7 
 
397. Лісниченко Ю. У Кропивницькому запровадять письменницьку премію 
/ Ю. Лісниченко // Вечірня газета. – 2017. – 6 січня. – С. 2 

Перспективи співпраці письменницької спільноти з міською владою 
обговорювали у мерії, інтереси письменників представляв Василь Бондар. 
 
398. Лісниченко Ю. Чернеча гора очікує на гостей з Кіровоградщини / 
Ю. Лісниченко // Вечірня газета. – 2011. – 18 березня. – С. 8 

Відбувся IV(загальнодержавний) етап Першого Міжнародного мовно-
літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса 
Шевченка. Серед організаторів конкурсу – Василь Бондар. 
 
399. Лісняк Катерина. «У пошуках слова значущого» : До 30-річчя обласної 
організації НСПУ / Катерина Лісняк // Народне слово. – 2014. – 18 грудня. – 
С. 9: фото 

Детальний огляд виставки, присвяченої обласній організації НСПУ, та 
інформація про її презентацію для літературної громадськості області в музеї 
І. Карпенка-Карого. 
 
400. Ліщенко Лариса. Василь Бондар: «Місцева влада не знає письменників 
краю, бо вона не читає  їхніх творів» / Лариса Ліщенко // З перших уст. – 
2015. – 27 серпня. – С. 5 
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401. Любарський Роман. «Блакитні вежі» – символ любові до слова і до 
рідної землі / Роман Любарський // Народне слово. – 2012. – 23 лютого. – С. 
14: фото 

Публікація про презентацію двотомної хрестоматії творів письменників 
Кіровоградщини «Блакитні вежі» у Камінній залі НСПУ у Києві. 
 
402. Любарський Роман. НСПУ просить лижню / Роман Любарський // 
Народне слово. – 2012. – 9 лютого. – С. 4: фото 

Про зустріч керівництва обласної ради з представниками Національної 
спілки письменників України за ініціативи голови обласної організації НСПУ 
В. Бондаря. 
 
403. Любарський Роман. Декларація про державний суверенітет України: 
документи, факти, свідчення. Кіровоградщина / Роман Любарський // Зорі 
над Синюхою. – 2016. – 30 липня. – С. 2 

Про перші кроки активних громадян Кіровоградщини у період 1990-
1991 років/ 
 
404. Любарський Роман. «Це ми, отамани» / Роман Любарський // Народне 
слово. – 2016. – 25 серпня. – С. 6: фото 

Під такою робочою назвою існує поки що рукопис твору В. Бондаря 
про малознаного нині ватажка селянського повстання у селі Хмельовому 
Юхима Коваленка. У публікації йдеться про історичні події та прототипи 
героїв твору. 
 
405. Макей Л. «Блакитні вежі» – символічний підсумок року / Л. Макей // 
Народне слово. – 2011. – 29 грудня. – С. 8: фото 

Про презентацію в гімназії для обдарованих дітей професора Короткова 
двотомника «Блакитні вежі», виданого у рамках обласного проекту з 
книговидавництва «Література рідного краю». 
 
406. Малєєв Павло. Творчі постаті периферійної школи : Есе / Павло Малєєв 
// Вежа. – 2013. – № 31. – С. 151-160. – Зміст: Експозиція; Нарешті: з 
еміграції – додому; «Із золотого поля»; Повернення до української прози; 
«Ви-майстер»; Художній прийом живопису; Літописець; Постскриптум 

Малеєв П. – про відомих земляків, своїх однокласників тощо. 
 
407. Марко Василь. Динаміка таланту / Василь Марко // Літературна Україна. 
– 2014. – 16 січня. – С. 7 
 
408. Марко Василь. Розчищаються замулені джерела / Василь Марко // 
Вежа. – 1996. – № 3. – С. 239-248 
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409. Марко Василь. Слово сили набирається : Василь Бондар / Василь 
Марко // Кур’єр Кривбасу. – 2004. – № 177. – С. 204-207 
 
410. Мартиненко Т. Література нашого краю / Т. Мартиненко // Трудова 
слава. – 2005. – 27 серпня. – С. 6 

Завідуюча відділом обслуговування Петрівської ЦРБ розповідає про 
запровадження в Петрівській районній газеті рубрики «Література нашого 
краю». Відкриває рубрику новела Василя Бондаря «Свята вода». 
 
411. Маштаков С. Традиції минувшини – у гербах і прапорах / С. Маштаков 
// Народне слово. – 2009. – 27 січня. – С. 2 

Про презентацію третього видання альбому-каталогу «Символіка 
Кіровоградщини», у якій взяли участь К. Шляховий, В. Крищенко, В. Бондар 
та С. Шевченко. 
 
412. Михайлюта О. Сільська проза Василя Бондаря / О. Михайлюта // 
Молодь України. – 1995. – 4 травня 
 
413. Місто і люди : Фотовернісаж Олександра Шулешка // Вечірня газета. – 
2004. – 23 квітня. – С. 6-7 
 
414. Могилюк В. «Смарагдові китиці у ... «Святій воді» : Дружні штрихи до 
портрета ювіляра / В. Могилюк // Вечірня газета. – 2004. – 16 січня. – С. 9 
 
415. М’ятович Валерій. «Густа» проза від Василя Бондаря / Валерій 
М’ятович // Наш бізнес. – 2013. – 17 жовтня. – С. 4: фото 

У статті розповідається про презентацію книги Василя Бондаря 
«Камінь від хандри», яка пройшла в бібліотеці ім. Д. Чижевського. 
 
416. М’ятович Валерій. Переміг здоровий глузд / Валерій М’ятович // З 
перших уст. – 2016. – 24 листопада. – С. 4: фото 

Обласну організацію Національної спілки письменників України знову 
очолив Василь Бондар. 
 
417. Назаров Н. До Франкової криниці / Н. Назаров // Молодіжне 
перехрестя. – 2006. – 14 вересня. – С. 2 

У відділі краєзнавства Кіровоградської обласної універсальної 
бібліотеки ім. Д. Чижевського пройшов літературний вечір «До Франкової 
криниці», присвячений 150-річчю від дня народження Івана Франка. 
 
418. Народ і влада пройшлися разом // Наше місто. – 2014. – 28 серпня. – С. 
2: фото 
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Відбулись урочистості до Дня прапора України та Дня Незалежності 
України. 
 
419. Нове об’єднання // 21-й канал. – 2010. – 20 травня. – С. 2 

У зібранні керівників громадських об’єднань від письменницької 
громади взяв участь Василь Бондар. 
 
420. Новобранець СПУ : В. Бондар // Вечірня газета. – 1995. – 26 травня. – 
С. 2 
 
421. Обласний день поезії // Степ. – 2013. – № 1. – С. 63: фото 

В Кіровограді відбувся обласний День поезії. 
 
422. Олексенко В. ...І екологія душі : Про творчість Василя Бондаря / 
В. Олексенко // Кіровоградська правда. – 1988. – 11 грудня 
 
423. Орел Світлана. «Байгород» об’єднує серця / Світлана Орел // Наше 
місто. – 2015. – 12 лютого. – С. 4 

Недавно створений у Кіровограді клуб авторської пісні та поезії 
«Байгород» на вечорі «Моя Україна – єдина родина» поетичним словом і 
авторською піснею об’єднав представників національних товариств міста. 
Серед учасників культурницького заходу – громадськість міста, у т.ч. голова 
обласної організації НСПУ Василь Бондар. 
 
424. Панченко В. Є. Українському місту – українську назву : Звернення 
ініціативної групи / В. Є. Панченко, Г. Д. Клочек, С. А. Михальонок, єпископ 
Марк та ін. // Нова газета. – 2015. – 30 квітня. – С. 11 

Серед членів ініціативної групи також Василь Бондар. 
 
425. Парієнко Сніжанна. У Піддлісному гостював письменник / Сніжанна 
Парієнко // Вперед. – 2018. – 22 серпня. – С. 3: фото 

Підлісненська сільська бібліотека в рамках проекту «Україна читає 
дітям» запросила на зустріч з читачами письменника, голову Кіровоградської 
обласної організації Національної Спілки письменників України Василя 
Бондаря. 
 
426. Первомайський Л. «Я люблю одержувати листи...» : Вступне слово 
Василя Бондаря / Л. Первомайський // Кур’єр Кривбасу. – 2000. – № 129. – С. 
52-67 
 
427. Петренко Василь. «Степ» видав трикнижжя поета-земляка Володимира 
Базилевського / Василь Петренко // Степ. – 2013. – № 1. – С. 40-42: фото 

Про презентацію книги В. Базилевського «Тут і тепер». 
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428. Петренко С. Коли розбиваються дзеркала / С. Петренко // Вечірня 
газета. – 1994. – 23 грудня 
 
429. Письменники в гостях у школярів // Зоря. – 2007. – 3 лютого. – С. 4 

Керівник Ліги Українських меценатів М. Слабошпицький та голова 
обласної організації НСПУ В. Бондар провели зустріч із школярами Гаївської 
ЗОШ, які цікавляться  історією України, її культурою та захоплюються 
науковими дослідженнями з краєзнавства. 
 
430. Питання про перейменування : Думка кіровоградців // Народне слово. – 
2015. – 23 квітня. – С. 3 

Наводяться думки авторитетних у місті людей щодо перейменування 
Кіровограда, у т.ч. свою думку висловив Василь Бондар. 
 
431. Піддубний С. «За ставленням людини до своєї мови...» / С. Піддубний 
// Народне слово. – 2008. – 4 листопада. – С. 3 

Думка автора статті з приводу дискусії у попередніх газетних 
публікаціях навколо книги «На память о родном крае» О. Чуднова. 
 
432. Повелько Кузьма. …Коштовне слово – діамант / Кузьма Повелько // 
Кіровоградська правда. – 1995. – 13 липня. – С. 3 
 
433. Погрібний Віктор. Сім футів під кілем! : Василю Бондарю виповнилось 
50 літ/ Віктор Погрібний // Кіровоградська правда. – 2004. – 20 січня. – С.3 
 
434. Поема про місто // Наше місто. – 2017. – 21 вересня. – С. 2 

В обласному центрі презентували фотоальбом «Поема про місто». 
Книга побачила світ у видавництві «Імекс ЛДТ». На презентації виступив 
Василь Бондар. 
 
435. Премія імені Дмитра Нитченка // Літературна Україна. – 2007. – 22 
лютого. – С. 2 
 
436. Премію Маланюка вручено : В обласній науковій бібліотеці імені 
Д. Чижевського відбулося нагородження перших лауреатів премії 
Є. Маланюка // Народне слово. – 2003. – 1 лютого. – С. 1 
 
437. Пташник Т. Він ще тую свічку світить нам / Т. Пташник // Наше місто. 
– 2013. – 21 лютого. – С. 2 

Василя Стуса згадували на вечорі пам’яті у бібліотеці імені 
Д. Чижевського, серед виступаючих – Василь Бондар. 
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438. Романенко О. З турботою про екологію душі / О. Романенко / 
Освітянське слово. – 2004. – №1. – С. 2 
 
439. Романюк Лариса. Владика Марк: «Ця книга — дороговказ» / Лариса 
Романюк // З перших уст. – 2014. – 27 листопада. – С. 3: фото 

Про презентацію книг Василя Бондар «Рух. Початок» та збірки поезій 
українського поета з Латвії Кості Оверченка «Майдану віщий грім», яка 
відбулася у відділі краєзнавства Кіровоградської обласної універсальної 
наукової бібліотеки ім. Д. І. Чижевського. 
 
440. Романюк Лариса. «Ніхто не хотів помирати» як результат гарної 
«ненормальності» / Лариса Романюк // З перших уст. – 2014. – 25 грудня. – С. 
6: фото 

Участь у презентації книги місцевого краєзнавця, дослідника Федора 
Шепеля «Ніхто не хотів помирати», що відбулася у Кіровоградській обласній 
універсальній науковій бібліотеці ім. Д. І. Чижевського. 
 
441. Рыбченков Геннадий. Вначале было слово / Геннадий Рыбченков // 
Украина-Центр. – 2003. – 20 февраля. – С. 16 

Інтерв’ю з головою обласної організації НСПУ Василем Бондарем. 
 
442. Рябий М. На святі Бондаревої прози/ М. Рябий // Літературна Україна. – 
2008. – 4 вересня. – С. 5 
 
443. Саржевський А. Так тримати – багато читати! / А. Саржевський // 
Кіровоградська правда. – 2013. – 2 квітня. – С. 3: фото 

Про фінал Всеукраїнського конкурсу «Найкращий читач України-2013» 
та нагородження переможців поїздкою до Львова на фестиваль 
«Книгоманія». Участь в урочистостях Василя Бондаря, голови обласної 
організації НСПУ. 
 
444. Скакун Неля. Три новинки від «Ярославового Валу» / Неля Скакун // 
Літературна Україна. – 2013. – 15 серпня. – С. 3 
 
445. Слабошпицький Михайло. Сто книг видавництва «Ярославів Вал» / 
Михайло Слабошпицький // Літературна Україна. – 2010. – 14 січня. – С. 2 
 
446. Слабошпицький Михайло. Тіні в дзеркалі : фрагменти із мемуарної 
книжки / Михайло Слабошпицький // Київ. – 2018. – № 1-2. – С. 2-43: портр.; 
Київ. – 2018. – № 3-4. – С. 2-40: портр. 

Пропонуються уривки з майбутнього видання другої книжки 
«Протирання дзеркала. Те, чого ви не прочитаєте в історії літератури». 
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447. Слабошпицький Михайло. Тут він справді такий, як є... : Василь Бондар 
і його проза / Михайло Слабошпицький // Київ. – 2013. – № 3-4. – С. 174-177. 
– Зміст: За ким не гупне яблуко; Одвідини 

На вірі у магічну силу слова «стоїть» кіровоградський письменник 
Василь Бондар, то – його точка опори, виходячи саме з цього і можна 
зрозуміти його письменницьку філософію, усі його особисті «вірую» та 
«заперечую». 
 
448. Соколова В. Народження духовної істини : Роздуми над новелою «9 
днів» Василя Бондаря / В. Соколова // Народне слово. – 2002. – 2 квітня. – С. 
3 
 
449. Соловей Елеонора. «Душа у спадок»: деякі спостереження над 
«малою» прозою / Елеонора Соловей // Літературна Україна. – 1987. – 14 
травня. – С. 3. 
 
450. Степаненко Ю. Збірка «3+1» / Ю. Степаненко // Наше місто. – 2015. – 
30 квітня. – С. 4 

У презентації збірки поезії та прози «3+1», яка відбулася у бібліотеці 
ім. О. Бойченка, взяв участь Василь Бондар. 
 
451. Степаненко Ю. Книга про лауреатів / Ю. Степаненко // Наше місто. – 
2015. – 2 квітня. – С. 4 

У ОЮБ ім. О. Бойченка презентували книгу «Лауреати обласної 
літературної премії ім. Є. Ф. Маланюка», у заході взяли участь письменники, 
бібліотекарі, журналісти. Серед виступаючих – Василь Бондар. 
 
452. Степанов Федір. Поезія із прози? / Федір Степанов // Кур’єр Кривбасу. 
– 1995. – № 30. – С. 5-6 
 
453. Степанова Ольга. «Есть блаженное слово «провинция»...» / Ольга 
Степанова // Украина-Центр. – 2013. – 3 октября. – С. 20. – Зміст: «Блакитні 
вежі» 

Речь идёт о единственной хрестоматии литературы края в нашей 
стране, двухтомнике «Блакитні вежі» («Мавік», 2011), в который вошли 
произведения сорока пяти поэтов и тридцати прозаиков Кировоградщины. 
 
454. Степанова Ольга. «Ты помнишь, как всё начиналось?» / Ольга 
Степанова // Украина-Центр. – 2014. – 27 ноября. – С. 11: фото. – Зміст: «Рух. 
Початок» 

В Кіровоградській обласній універсальній науковій бібліотеці 
ім. Д. Чижевського відбулась презентація нової книги Василя Бондаря «Рух. 
Початок», яка вийшла у видавництві «Імекс-ЛТД». Саме в цій бібліотеці, 
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двадцять п’ять років тому народився на засіданнях клубу «Перевесло» 
кіровоградський Народний рух. 
 
455. Страшенко Ольга. Письменники зі скіфського родоводу / Ольга 
Страшенко // Вежа. – 2012. – № 30. – С. 166-173 

Про авторів двотомної хрестоматії «Блакитні вежі». 
 
456. Страшенко Ольга. Своя борозна / Ольга Страшенко // Березіль. – 2014. 
– № 9-10. – С. 182-187. – Зміст: «Камінь від хандри» 
 
457. Суржок М. В. В. Бондар – прозаїк сучасності / М. Суржок // 
Новомиргородщина. – 2015. – 4 квітня. – С. 3 

Про публіциста, дослідника рідного краю, літературознавця – 
В. В. Бондаря. 
 
458. Суржок М. Освячена криниця : Про нову книгу Василя Бондаря 
«Смарагдові китиці» / М. Суржок // Народне слово. – 2003. – 9 січня. – С. 4 
 
459. Талашкевич В. Хто боїться числа «13»? / В. Талашкевич // НДО- 
інформ. – 2003. – №7 липень. – С. 5 
 
460. Талашкевич В. Чи лякає вас число тринадцять : Інтерв’ю з В. Бондарем 
/ В. Талашкевич // Наша газета. – 2003. – 17 июля. – С. 3 
 
461. Тільнова І. «Твоя книжка арештована в Москві» / І. Тільнова // Нова 
газета. – 2015. – 5 листопада. – С. 11: фото 

Серед вилучених з московської Бібліотеки української літератури книг 
виявилась збірка «ОSТ – тавро неволі», упорядкована головою обласного 
осередку Національної спілки письменників Василем Бондарем. 
 
462. Трипільський Руслан. Нетворчі проблеми творчих спілок / Руслан 
Трипільський // Народне слово. – 2017. – 21 грудня. – С. 7: фото. – Зміст: 
Письменники: Художнє слово повинне доходити до читача; Краєзнавці: 
Потрібно оновити «Історію міст і сіл Кіровоградщини» 

За матеріалами зустрічі голови ОДА Сергія Кузьменка з керівниками 
творчих спілок області. 
 
463. Узлова І. «Говори українською: Це – твоя країна» : Цікаві зустрічі / 
І. Узлова // Вільне слово. – 2007. – 7 лютого. – С. 2 

Докладна розповідь про зустріч олександрійців з виконавчим 
директором Ліги українських меценатів Миколою Слабошпицьким та 
головою обласної організації НСПУ Василем Бондарем. 
 



69 

 

464. Устимів Б. Разючий, щемливий, ніжний жанр / Б. Устимів // 
Літературна Україна. – 2013. – 19 вересня. – С. 3 

Про Фестиваль української новели на батьківщині Юрія Яновського, у 
селі Нечаївка Компаніївського району на Кіровоградщині. Серед численних 
гостей фестивалю, які утверджують власне бачення світу в новелах-
оповіданнях, був і В. Бондар. 
 
465. Царук Антоніна. Щоб русло не пересихало... / Антоніна Царук // 
Молодіжне перехрестя. – 2007. – 18 січня. – С. 9 

Розмова з головою обласної організації НСПУ Василем Бондарем. 
 
466. Царук В. Свята вода / В. Царук // Київський телеграф. – 1994. – № 6. – 
С. 8. – Рец. на кн.: П. Селецький, В. Бондар, В. Вакулич «Свята вода»: поезії, 
оповідання. – Кіровоград: «Вечірня газета», 1993. – 72 с. 
 
467. Черешня Л. Тарзан, агент ковбасників : Про В. Бондаря / Л. Черешня // 
Вечірня газета. – 1992. – 17 липня 
 
468. Черняк Ніна. Зустрічі в домі Марка / Ніна Черняк // Наше місто. – 2016. 
– 12 травня. – С. 4: фото 

Молодший науковий співробітник меморіального музею Марка 
Кропивницького Н. Черняк розповідає про мистецькі заходи у музеї корифея. 
Василь Бондар – один з найактивніших учасників мистецьких заходів у музеї. 
 
469. Читальник Н. Жити по совісті / Н. Читальник // Народне слово. – 1992. 
– 3 вересня. – С. 4 
 
470. Читальник Н. Ця неперіодична періодика : Огляд журналів / 
Н. Читальник // Народне слово. – 1991. – 31 січня. – С. 4 
 
471. Шевченко В. На п’єдесталі літературної творчості / В. Шевченко // 
Сільські вісті. – 2012. – 31 березня. – С. 4 

Зустріч у Богданівці з працівниками культури і літераторами. 
 
472. Шепель Федір. Письменники Приінгулля не стояли осторонь / Федір 
Шепель // Наше місто. – 2014. – 11 грудня. – С. 3 

Урочистості з нагоди тридцятиріччя обласної організації Національної 
спілки письменників України пройшли 3 грудня в літературному музеї Івана 
Карпенка-Карого.  
 
473. Шепель Федір. Усе почалося з руху / Федір Шепель // Наше місто. – 
2014. – 27 листопада. – С. 3. – Зміст: Рух. Початок / В. Бондар 
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Презентація книги Василя Бондаря «Рух. Початок» відбулася у відділі 
краєзнавства обласної бібліотеки ім. Д. Чижевського. 
 
474. Шепель Федір. «Кур’єр Кривбасу» не знижує творчої планки / Федір 
Шепель // Народне слово. – 2014. – 19 червня. – С. 10: фото 

Огляд чергового (№ 293-295) числа журналу з точки зору літературного 
краєзнавства, серед авторів журналу – Василь Бондар. 
 
475. Шепель Федір. «Рух. Початок» / Федір Шепель // Народне слово. – 
2014. – 27 листопада. – С. 9: фото 

Презентація однойменної книги в ОУНБ ім. Д. І Чижевського. Автор-
упорядник книги В. Бондар зібрав під однією обкладинкою спогади 25 
учасників Руху за перебудову. 
 
476. Шпирко Оксана. Поезія прози Василя Бондаря, або «Молодому 
козакові мандрівочка пахне»... : До 60-річчя від дня народження / Оксана 
Шпирко // Народне слово. – 2014. – 16 січня. – С. 10: портр. 
 
477.  Що видно з «Вежі»? // Украина-Центр. – 2013. – 11 июля. – С. 19: фото 

Публікація знайомить з історією краєзнавчого літературного часопису 
«Вежа», який уже майже два десятки років виходить у Кіровограді, а також, 
про підготовку до виходу у світ 31-го номера часопису, який пропонує 
читачам п’єсу кіровоградського автора Олександра Кердіваренка 
«Американський спадок». 
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V. Web-ресурси 
 
 
478. Березина Ольга. Український дебют Елеонори Бельської [Електронний 
ресурс] / Ольга Березіна // Украина-Центр: [cайт] – Текст. і граф. дані. – 
Режим доступу: http://uc.kr.ua/2018/10/09/ukrayinskyj-debyut-eleonory-
belskoyi/ (дата звернення 09.10.2018). – Назва з екрана. 
 Третя збірка новел дипломантки конкурсу «Крилатий Лев» Е. Бельської 
«Прокатай мене на мотоциклі» перекладена українською. До перекладів 
долучились відомі в Кропивницькому літератори Антоніна Корінь, Василь 
Бондар, Світлана Ніколаєвська, Ольга Денисенко. 
 
479. Бондар В. В.: Славнi земляки [Електронний ресурс] : [інформація] : // 
Тетіїв: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://tetiy.at.ua/publ/istorija_tymoshni/vse_pro_telizhenci/slavni_zemljaki_bondar
_vv/30-1-0-112  (дата звернення: 07.09.2009). – Назва з екрана. 
 У розділі сайту «Все про Теліжинці» вміщено інформацію про відомих 
людей, у т.ч. про письменників. 
 
480. Бондар Василь [Електронний ресурс] // АкулаMedia: [сайт]. – Текст. і 
граф. дані. – Режим доступу: http://akulamedia.com/bondar-vasil (дата 
звернення: 19.03.2013). – Назва з екрана. 

Короткий огляд життя і творчості з переліком виданих творів та 
нагород і премій. 
 
481. Бондар Василь. Винниченко на п’єдесталі [Електронний ресурс] : 
[інформація] : [фоторепортаж] // ЛітАкцент : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – 
Режим доступу: http://litakcent.com/2010/09/20/vynnychenko-na-pjedestali-foto/  
 (дата звернення: 20.09.2010). – Назва з екрана. 

Фоторепортаж з відкриття пам’ятника Володимиру Винниченку у 
Кіровограді 17 вересня 2010 року. 
 
482. Бондар Василь. Лицарський стиль Юрія Обжеляна [Електронний 
ресурс] // ЛітАкцент : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://litakcent.com/2012/06/28/lycarskyj-styl-jurija-obzheljana/  
 (дата звернення: 28.06.2012). – Назва з екрана. 
 
483. Бондар Василь. Хвилина мовчання: Повість [Електронний ресурс] // 
Кримська світлиця: [cайт] – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://svitlytsia.crimea.ua/?section=article&artID=513 (дата звернення 
07.02.2003). – Назва з екрана. 
 

http://uc.kr.ua/2018/10/09/ukrayinskyj-debyut-eleonory-belskoyi/
http://uc.kr.ua/2018/10/09/ukrayinskyj-debyut-eleonory-belskoyi/
http://tetiy.at.ua/publ/istorija_tymoshni/vse_pro_telizhenci/slavni_zemljaki_bondar_vv/30-1-0-112
http://tetiy.at.ua/publ/istorija_tymoshni/vse_pro_telizhenci/slavni_zemljaki_bondar_vv/30-1-0-112
http://akulamedia.com/bondar-vasil
http://litakcent.com/2010/09/20/vynnychenko-na-pjedestali-foto/
http://litakcent.com/2010/09/20/vynnychenko-na-pjedestali-foto/
http://litakcent.com/2012/06/28/lycarskyj-styl-jurija-obzheljana/
http://litakcent.com/2012/06/28/lycarskyj-styl-jurija-obzheljana/
http://svitlytsia.crimea.ua/?section=article&artID=513
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484. Бондар Василь Васильович [Електронний ресурс] // Вікіпедія: [сайт]. – 
Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://www.wikiwand.com/uk/Бондар_Василь_Васильович (дата звернення: 
Б.д.). – Назва з екрана. 
 Коротка біографічна довідка, творчість та видані книги, відсилка на 
використані сайти. 
 
485. Бондар Василь Васильович [Електронний ресурс] : [інформація] // 
Вікіпедія : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Бондар_Василь_Васильович (дата звернення: 
25.09.2018). – Назва з екрана. 
 
486. Бондар Василь Васильович: Біографічна довідка. Бібліографія 
[Електронний ресурс] : [інформація] / Кіровоградська обласна бібліотека для 
юнацтва імені Є. Маланюка : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://lib.kr.ua/?page_id=833 (дата звернення: Б.д). – Назва з екрана. 
 
487. Бондар Василь Васильович. Кіровоградська обласна організація НСПУ 
[Електронний ресурс] / Літературно-меморіальний музей І. К. Карпенка-
Карого: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://www.karpenkokarymuseum.kr.ua/ach/p46_u.html (дата звернення: 
04.09.2018). – Назва з екрана. 
 
488. Бринза Олена. Писатель из Кировоградской области три месяца ждет 
извинений от местного чиновника [Електронний ресурс] : [інформація] / 
Володимир Кувакін, ТК Інтер, Кіровоград // Подробности : [сайт]. – Текст. і 
граф. дані. – Режим доступу : http://podrobnosti.ua/973264-pisatel-iz-
kirovogradskoj-oblasti-tri-mesjatsa-zhdet-izvinenij-ot-mestnogo-chinovnika.html 
 (дата звернення: 27.04.2014). – Назва з екрана. 

Під час подій Євромайдану керівник одного з управлінь обласної 
адміністрації заборонив Василеві Бондарю виступити на мітингу і наказав 
силоміць відтіснити його від сцени. 
 
489. Василь Бондар. Прозаїк. Довідник членів НСПУ [Електронний ресурс] : 
[інформація] // Блакитні вежі. Кіровоградщина літературна : [сайт]. – Текст. і 
граф. дані. – Режим доступу: 
http://literarylife.ucoz.ua/index/dovidnik_chleniv_nspu_a_zh/0-47 (дата 
звернення: Б.д.). – Назва з екрана. 
 
490. Василь Бондар. Письменники сучасної Кіровоградщини [Електронний 
ресурс] : [інформація] / Науково-методична лабораторія гуманітарно-
естетичних дисциплін КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського»: [сайт]. – 
Текст. і граф. дані. – Режим доступу:  

http://www.wikiwand.com/uk/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://lib.kr.ua/?page_id=833
http://www.karpenkokarymuseum.kr.ua/ach/p46_u.html
http://podrobnosti.ua/973264-pisatel-iz-kirovogradskoj-oblasti-tri-mesjatsa-zhdet-izvinenij-ot-mestnogo-chinovnika.html
http://podrobnosti.ua/973264-pisatel-iz-kirovogradskoj-oblasti-tri-mesjatsa-zhdet-izvinenij-ot-mestnogo-chinovnika.html
http://literarylife.ucoz.ua/index/dovidnik_chleniv_nspu_a_zh/0-47
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http://led-koippo.edukit.kr.ua/ukrainsjka_mova_ta_literatura/-
literaturna_kirovogradschina/vasij_bondar/ (дата звернення: Б.д.). – Назва з 
екрана. 

Біографічні дані та короткий огляд творчості. 
 
491. Довгоочікувана книга Василя Бондаря «Камінь від хандри» 
презентована в обласній бібліотеці ім. Д. Чижевського [Електронний ресурс] 
: [інформація] : [фоторепортаж] // Обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. Д. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу:  
http://library.kr.ua/novini/bondar_zv.html (дата звернення: 11.10.2013). – Назва 
з екрана. 
 
492. Завада Наталія. До Кіровоградської установи виконання покарань 
облуправління ДПтС України (№14) завітав письменник Василь Бондар 
[Електронний ресурс] : [інформація] : [фоторепортаж] / Державна 
кримінально-виконавча служба України [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 
доступу: 
http://www.kvs.gov.ua/peniten/control/kyiv/uk/publish/article/img/main/uk/publis
h/article/831913;jsessionid=C96CAF6487D9C09395428B96B3EF1C61 (дата 
звернення: 10.05.2016). – Назва з екрана. 
 
493. Кіровоградська обласна організація Спілки письменників України 
змінила керівника. Василя Бондаря обрали головою обласного осередку 
Спілки письменників України [Електронний ресурс] : [інформація] // Перша 
електронна газета : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://persha.kr.ua/news/life/100837-kirovogradska-oblasna-spilka-pysmennykiv-
ukrayiny-zminyla-kerivnyka/ (дата звернення 19.11.2016). – Назва з екрана. 
 
494. Листюк Світлана. Письменники і поети Кіровоградщини пішли в народ 
[Електронний ресурс] : [інформація] : [фоторепортаж] // : Перша електронна 
газета [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу:  
https://persha.kr.ua/news/14332-pismenniki-i-poeti-kirovogradshhini-pishli-u-
narod-foto/ (дата звернення: 15.05.2014). – Назва з екрана. 

Участь у заходах до 200-річчя Т. Шевченка. 
 
495. Листюк Світлана. Репліка письменника Василя Бондаря до не 
народного «Народного слова» [Електронний ресурс] : [інформація] : // Перша 
електронна газета : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://persha.kr.ua/news/48158-replika-pismennika-vasilya-bondarya-do-ne-
narodnogo-narodnogo-slova/ (дата звернення: 02.07.2015). – Назва з екрана. 

Редакція пропонує читачам Першої електронної газети лист Василя 
Бондаря до «Нової газети» без змін і редакційних виправлень з приводу 

http://led-koippo.edukit.kr.ua/ukrainsjka_mova_ta_literatura/-literaturna_kirovogradschina/vasij_bondar/
http://led-koippo.edukit.kr.ua/ukrainsjka_mova_ta_literatura/-literaturna_kirovogradschina/vasij_bondar/
http://library.kr.ua/novini/bondar_zv.html
http://www.kvs.gov.ua/peniten/control/kyiv/uk/publish/article/img/main/uk/publish/article/831913;jsessionid=C96CAF6487D9C09395428B96B3EF1C61
http://www.kvs.gov.ua/peniten/control/kyiv/uk/publish/article/img/main/uk/publish/article/831913;jsessionid=C96CAF6487D9C09395428B96B3EF1C61
https://persha.kr.ua/news/life/100837-kirovogradska-oblasna-spilka-pysmennykiv-ukrayiny-zminyla-kerivnyka/
https://persha.kr.ua/news/life/100837-kirovogradska-oblasna-spilka-pysmennykiv-ukrayiny-zminyla-kerivnyka/
https://persha.kr.ua/date/2016/11/
https://persha.kr.ua/news/14332-pismenniki-i-poeti-kirovogradshhini-pishli-u-narod-foto/
https://persha.kr.ua/news/14332-pismenniki-i-poeti-kirovogradshhini-pishli-u-narod-foto/
https://persha.kr.ua/news/48158-replika-pismennika-vasilya-bondarya-do-ne-narodnogo-narodnogo-slova/
https://persha.kr.ua/news/48158-replika-pismennika-vasilya-bondarya-do-ne-narodnogo-narodnogo-slova/
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позиції газети «Народне слово» щодо їхньої інформаційної політики, 
зокрема, позиції у питанні перейменування міста. 
 
496. Медіагрупа «Університетський меридіан». «У житті треба бути 
амбітним у всьому, тим паче у журналістиці»! (несподівані відвертості): 
Інтерв’ю з Василем Бондарем [Електронний ресурс] / Василь Бондар; 
[інтерв’ю вела] Медіагрупа «Університетський меридіан» / Центрально-
Український державний педагогічний університет імені Володимира 
Винниченка : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://www.cuspu.edu.ua/ua/news/4951-vasyl-bondar-u-zhytti-treba-buty-
ambitnym-u-vsomu-tym-pache-u-zhurnalistytsi-nespodivani-vidvertosti (дата 
звернення: 02.06.2016). – Назва з екрана. 
 
497. Могилюк Володимир. «Смарагдові китиці» у... «Святій воді». Василь 
Бондар: Дружні штрихи до портрета ювіляра [Електронний ресурс] : 
[інформація] : [фоторепортаж] // Вечірня газета : [сайт]. – Текст. і граф. дані. 
– Режим доступу: http://www.vechirka.uafor.net/culture/art/1601102104.php 
(дата звернення: 16.01.2004). – Назва з екрана. 

Нарис життя і творчості. 
 
498. Нагородження лауреатів премії ім. Дмитра Нитченка [Електронний 
ресурс] : [інформація] : [фоторепортаж] / Український центр : [сайт]. – Текст. 
і граф. дані. – Режим доступу: 
http://www.ukrcenter.com/Форум/30956/Нагородження-лауреатів-премії-ім-
Дмитра-Нитченка (дата звернення 09.05.2007). – Назва з екрана. 

Анонс церемонії нагородження лауреатів премії імені Дмитра 
Нитченка (за популяризацію українського друкованого слова). Названо 
прізвища лауреатів та вміщено коротку довідку про премію, засновану Лігою 
українських меценатів та родиною письменника, а також дату її вручення, 
приурочену до дня народження Дмитра Нитченка.  
 
499. Нічишина Наталя. Кропивницький: Як бандерівці посіяли розбрат між 
членами журі [Електронний ресурс] : [інформація] : [фоторепортаж] // 
Утренний город : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://www.ugorod.kr.ua/news/2018-01-20-62329.html (дата звернення: 
20.01.2018). – Назва з екрана. 

Дискусії щодо принципів та засад присудження премії імені 
Є. Маланюка. 
 
500. Поліщук Кирило. Кіровоградський «Степ» і письменник Василь Бондар 
[Електронний ресурс] : [інформація] : [фоторепортаж] // ВКурсіком : [сайт]. – 
Текст. І граф. Дані. – Режим доступу : http://k-polishchuk.vkursi.com/8041.html  
 (дата звернення: 08.04.2015). – Назва з екрана. 

https://www.cuspu.edu.ua/ua/news/4951-vasyl-bondar-u-zhytti-treba-buty-ambitnym-u-vsomu-tym-pache-u-zhurnalistytsi-nespodivani-vidvertosti
https://www.cuspu.edu.ua/ua/news/4951-vasyl-bondar-u-zhytti-treba-buty-ambitnym-u-vsomu-tym-pache-u-zhurnalistytsi-nespodivani-vidvertosti
http://www.vechirka.uafor.net/culture/art/1601102104.php
http://www.ukrcenter.com/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC/30956/%D0%9D%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BB%D0%B0%D1%83%D1%80%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%97-%D1%96%D0%BC-%D0%94%D0%BC%D0%B8%D1%82%D1%80%D0%B0-%D0%9D%D0%B8%D1%82%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
http://www.ukrcenter.com/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BC/30956/%D0%9D%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BB%D0%B0%D1%83%D1%80%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%97-%D1%96%D0%BC-%D0%94%D0%BC%D0%B8%D1%82%D1%80%D0%B0-%D0%9D%D0%B8%D1%82%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://www.ugorod.kr.ua/news/2018-01-20-62329.html
http://k-polishchuk.vkursi.com/8041.html
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501. Поліщук Кирило. «Степ» і Василь Бондар [Електронний ресурс] : 
[інформація] // Літературний форум : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 
доступу: http://litforum.com.ua/index.php?r=12&a=6839 (дата звернення: 
09.04.2015). – Назва з екрана. 

Майстер-клас для прозаїків на засіданні літстудії провів Василь 
Васильович Бондар – прозаїк, голова обласної організації НСПУ. 
 
502. Презентація виставки «Літературна Кіровоградщина» [Електронний 
ресурс] : [інформація] : [фоторепортаж] / Літературно-меморіальний музей 
І. К. Карпенка-Карого: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://www.karpenkokarymuseum.kr.ua/kar50_u.html (дата звернення: Б.д.). – 
Назва з екрана. 

Виступ у літературному музеї на презентації виставки до 75-річчя 
створення області (2014р.). 
 
503. Презентація книги Василя Бондаря «Камінь від хандри» [Електронний 
ресурс] : [інформація] : [анонс] / Обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. Д. Чижевського : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим  
доступу: http://library.kr.ua/novini/bondar.html (дата звернення: 11.10.2013). – 
Назва з екрана. 
 
504. Результати конкурсу «Бути людиною» [Електронний ресурс] : 
[інформація] : [фоторепортаж] // «Місце зустрічі: діалог»: [сайт]. – Текст. і 
граф. дані. – Режим доступу: http://www.mestovstrechi.info/ua/press-center-
2/548-rezultati-konkursu-buti-lyudinoyu (дата звернення: Б.д.). – Назва з екрана. 

Анонс події – вручення нагород Міжнародного конкурсу «Бути 
людиною». Спеціальним призом у номінації «Документалістика» (Україна, м. 
Кропивницький) нагороджено Василя Бондара (повість «Штрафники») – за 
оригінальність сюжету. Церемонія нагородження переможців відбудеться у 
середу, 11 квітня 2018, о 16:00 в Будинку письменників, за адресою: вул. 
Банкова, 2, Київ 
 
505. Романюк Наталя. Письменник Василь Бондар про те, як «посіяти щем». 
: Інтерв’ю з Василем Бондарем [Електронний ресурс] / Василь Бондар; 
[інтерв’ю вела] Наталя Романюк // З перших уст : [сайт]. – Текст. і граф. дані. 
– Режим доступу: https://zpu.kr.ua/interv-yu/4098-pysmennyk-vasyl-bondar-pro-
te-iak-posiiaty-shchem  (дата звернення: 17.07.2017). – Назва з екрана. 
 
506. Сиротіна Т. Твори Василя Бондаря як різновид дидактичного матеріалу 
на уроках української мови // Студентський науковий вісник. – Випуск 18. – 
Кропивницький: РВВ ЦДПУ ім. В. Винниченка, 2018. – С. 123-127 
[Електронний ресурс] : [інформація] / Центральноукраїнський державний 

http://litforum.com.ua/index.php?r=12&a=6839
http://www.karpenkokarymuseum.kr.ua/kar50_u.html
http://library.kr.ua/novini/bondar.html
http://www.mestovstrechi.info/ua/press-center-2/548-rezultati-konkursu-buti-lyudinoyu
http://www.mestovstrechi.info/ua/press-center-2/548-rezultati-konkursu-buti-lyudinoyu
https://zpu.kr.ua/interv-yu/4098-pysmennyk-vasyl-bondar-pro-te-iak-posiiaty-shchem
https://zpu.kr.ua/interv-yu/4098-pysmennyk-vasyl-bondar-pro-te-iak-posiiaty-shchem
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педагогічний університет імені В. Винниченка : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – 
Режим доступу: https://www.cuspu.edu.ua/images/files-
2018/06/Stud_Maket_vip_18.pdf  (дата звернення: 29.05.2018). – Назва з 
екрана. 
 
507. Ткаченко Ольга. Голова НСПУ Кіровоградщини: лауреата однієї з 
номінацій премії ім. Є. Маланюка було визначено з порушенням Положення 
[Електронний ресурс] : [інформація] // Перша електронна газета: [сайт]. – 
Текст. і граф. дані. – Режим доступу: https://persha.kr.ua/news/life/107978-
golova-nspu-kirovogradshhyny-laureata-odniyeyi-z-nominatsij-premiyi-im-ye-
malanyuka-bulo-vyznacheno-z-porushennyam-polozhennya/ (дата звернення: 
17.01.2017). – Назва з екрана. 

Вже не вперше рішення комісії конкурсу здається голові обласної 
організації НСПУ Василю Бондарю необ’єктивним, адже, на його думку, 
члени комісії систематично обирають переможців не за принциповими 
критеріями конкурсу, а з порушеннями Положення про премію. 
 
508. «То ви козаки чи свинопаси?» : Повний текст промови Василя Бондаря 
під час мітингу 9 березня 2016 року [Електронний ресурс] : [інформація] : 
[фоторепортаж] // Перша електронна газета : [сайт]. – Текст. І граф. дані. – 
Режим доступу: https://persha.kr.ua/news/life/69123-to-vi-kozaki-chi-svinopasi-
povnij-tekst-promovi-vasilya-bondarya-pid-chas-mitingu/ (дата звернення: 
10.03.2016). – Назва з екрана. 

9 березня, у день народження Тараса Шевченка, письменник Василь 
Бондар під час урочистого мітингу у Кіровограді висловив палку промову до 
місцевої і обласної влади з проханням не піддаватися впливу проросійських 
сил і не підтримувати імперську назву Єлисаветград. 
 
509. У Кропивницькому презентували фотоальбом «Поема про місто» : 
[Автори передмови Василь Бондар та Юрій Матівос] [Електронний ресурс] : 
[інформація] : [фоторепортаж] // Рідний край : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – 
Фото Тетяни Пташник. – Режим доступу:  
http://rk.kr.ua/u-kropivnitskomu-prezentuvali-fotoalbom-poema-pro-misto-foto 
 (дата звернення: 12.09.2017). – Назва з екрана. 
 
510. Українська новела занадто трагічна, але дуже щира [Електронний 
ресурс]: [інформація] // Слово Просвіти : [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим 
доступу: http://slovoprosvity.org/2013/09/26/українська-новела-занадто-
трагічна-а/ (дата звернення: 26.09.2013). – Назва з екрана. 

На Кіровоградщині завершився перший фестиваль української новели. 
Цей захід, ініційований головою обласної письменницької спілки Василем 
Бондарем, має на меті привернути увагу до колись популярного і 
незаслужено призабутого літературного жанру. 

https://www.cuspu.edu.ua/images/files-2018/06/Stud_Maket_vip_18.pdf
https://www.cuspu.edu.ua/images/files-2018/06/Stud_Maket_vip_18.pdf
https://persha.kr.ua/news/life/107978-golova-nspu-kirovogradshhyny-laureata-odniyeyi-z-nominatsij-premiyi-im-ye-malanyuka-bulo-vyznacheno-z-porushennyam-polozhennya/
https://persha.kr.ua/news/life/107978-golova-nspu-kirovogradshhyny-laureata-odniyeyi-z-nominatsij-premiyi-im-ye-malanyuka-bulo-vyznacheno-z-porushennyam-polozhennya/
https://persha.kr.ua/news/life/107978-golova-nspu-kirovogradshhyny-laureata-odniyeyi-z-nominatsij-premiyi-im-ye-malanyuka-bulo-vyznacheno-z-porushennyam-polozhennya/
https://persha.kr.ua/news/life/69123-to-vi-kozaki-chi-svinopasi-povnij-tekst-promovi-vasilya-bondarya-pid-chas-mitingu/
https://persha.kr.ua/news/life/69123-to-vi-kozaki-chi-svinopasi-povnij-tekst-promovi-vasilya-bondarya-pid-chas-mitingu/
http://rk.kr.ua/u-kropivnitskomu-prezentuvali-fotoalbom-poema-pro-misto-foto
http://slovoprosvity.org/2013/09/26/%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D1%82%D0%BE-%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%B0/
http://slovoprosvity.org/2013/09/26/%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D1%82%D0%BE-%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%B0/
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